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1.Вступ. Комунальний заклад культури «Централізована система публічних 

бібліотек» –  професіоналізм +креативність =сучасна бібліотека 

 
   Щоб не залишитись на «узбіччі» прогресу і бути затребуваними, бібліотекам необхідно 

постійно шукати нові напрями роботи. Від того, наскільки бібліотекарки можуть вписуватись 

у нові умови життя, відповідають умовам і запитам сучасних користувачів, змінюють свій 

світогляд і форми роботи, залежить їх місце у майбутньому інформаційному світі. 

    Мета діяльності бібліотек КЗК «ЦСПБ» –  бути невід’ємною частиною інформаційної 

структури територіальної громади, документально-комунікативним та соціокультурним 

центром, що сприяє розвитку соціальної мобільності особистості, розширенню її життєвих 

інтересів. Наші цілі відкриті. Діяльність активна. Ми прагнемо інновацій, що ґрунтуються на 

постійній повазі до користувачів. Наша репутація базується на професіоналізмі наших 

працівників, які забезпечують високу якість, повноту та оперативність інформаційного 

обслуговування користувачів бібліотек і наших партнерів. Наші працівники – це наш 

найцінніший актив. 

    Бібліотеки, що входять до складу  КЗК «ЦСПБ»: 

• являються інформаційними та соціокультурними осередками міста. Вони стимулюють 

діяльність міської громади до розвитку партнерства та співпраці з органами місцевого 

самоврядування, громадськими та молодіжними організаціями, закладами освіти і культури, 

іншими соціальними інституціями; підтримують та реалізують спільні проекти, сприяючи 

зміцненню життєвої позиції громадян міста та формуванню всебічно розвиненої, 

високоосвіченої особистості; 

• місця надання інформаційних можливостей на рівній основі, місця, де люди всіх 

вікових категорій і соціальних верств можуть знайти та безкоштовно використовувати 

величезну кількість ресурсів і розраховувати на професійну підтримку фахівців бібліотечної 

справи; 

• На кінець 2020 року в місті функціонувало 4 бібліотеки  Комунального закладу 

культури «Централізована система публічних бібліотек» Костянтинівської міської ради, серед 

яких: Центральна міська публічна бібліотека, Центральна міська дитяча бібліотека, 

Бібліотека-філія для дітей та Бібліотека-філія сімейного читання. Для зручності містян 

бібліотеки  розташовані в різних частинах міста. 

  

Концептуальні напрямки розвитку Костянтинівського КЗК «ЦСПБ» 

Основні напрямки та завдання роботи бібліотек у 2020 році передбачали: 

 • розвиток діяльності КЗК «ЦСПБ», як головного інформаційного, культурного, 

освітнього центру міста шляхом впровадження інноваційних технологій;  

• розвиток зв’язків з громадою;  

• вдосконалення матеріально-технічної бази бібліотек; 

• збереження та постійне оновлення бібліотечних фондів; 

• підвищення професійного рівня та вдосконалення корпоративної культури персоналу 

бібліотек тощо. 

  

Стратегічними пріоритетами були: 

 • утвердження власного місця в розгорнутій структурі інформаційного суспільства; 

• сприяння розвитку освіти та самоосвіти шляхом упровадження інноваційних форм 

роботи; 

• покращення можливостей щодо забезпечення більш якісним рівнем інформування 

широкого загалу населення за допомогою сучасних інформаційних технологій та 

інформаційних ресурсів; 

• забезпечення комфортності обслуговування; 

• утвердження авторитету бібліотеки як соціально значущого закладу культури місцевої 

громади. 



 

 

1.1.Проектна діяльність бібліотек   

 
     У 2020 році фахівці КЗК «ЦСПБ» продовжували реалізовувати  міжнародні, 

загальнонаціональні, національні міські проекти та програми: 

- за напрямком родинного виховання  продовжувався проект Family-студія  "Смайлик" 

Центральної міської дитячої бібліотеки, який розпочався у 2014 році та користується попитом 

серед громади міста і на даний час (Грант від Чеської гуманітарної організації «Людина в 

біді» в рамках проекту «Психосоціальна підтримка населення в Донецькій та Луганській 

області»).  Мета проекту: за допомогою систематичних, комплексних групових  та 

індивідуальних занять впливати   на всебічний, інтелектуальний, емоційний розвиток малюків 

та надавати  інформаційно – консультативну допомогу батькам з питань сімейного  виховання.  

Заняття у сімейній студії  сприяють   сталому розвитку дітей, формують такі необхідні для 

сучасного світу компетенції, як уміння спілкуватися, розуміти емоційний стан іншого, уміння 

адекватно аналізувати оточуючу дійсність.  2020 рік   зробив свої корективи в роботі  

«Смайлика»: в період карантину та карантинних обмежень заняття  для малюків проводились  

в онлайн форматі, а це потребує значно більше часу для підготовки та проведення занять. 

Бібліотекарками було виготовлено власноруч багато дидактичних матеріалів для покращення 

роботи в онлайн режимі, що дуже прийшлось малюкам  та батькам до вподоби.   Під час  

пом’якшення карантину  заняття  відновилися, але з більш меншою кількістю дітей у групах 

та продовження занять в онлайн форматі для найменших вихованців.  У звітному році 

працювали 3 групи дошкільнят, сформовані за віком від  2 до 6  років. За індивідуальним 

корекційним  планом  працювала група для дітей з особливими потребами  та дітей з 

порушенням мовленого та психічного розвитку. Заняття в цьому напрямку проходять 

індивідуально для кожної родини, або в  маленьких групах, надаються психологічні поради 

батькам та батькам, що їх замінюють з приводу поведінки, виховання та розвитку дитини. 

Дуже обережно, крок за кроком керівники студії   «Смайлик»  надають допомогу дітям з цієї 

категорії та радіють успіхам вихованців, бо перші слова та речення , які промовляє дитина з 

порушенням мовлення – це велика перемога в житті родини. Життя «Смайлика» не 

обмежувалося корекційними та розвиваючими  заняттями, бо це місто для свят та розваг, 

майстер- класів та тренінгів, місце для часу з родиною і для неї. Стало традицією проведення  

родинних свят, які дуже чекають малюки і з задоволенням приймають участь у танцях, 

веселощах і конкурсах разом з батьками. «Смайлик»   відвідували діти – інваліди, багатодітні 

родини та діти із сімей внутрішньо переміщених осіб; 

     
 

-«Смайлик» у дитячій бібліотеці. З неба наче «падають» пухнасті сніжинки, під ялинкою виріс 

Сніговичок, горять яскраві мерехтливі вогники. А сніжинки - 

балеринки  створюють дивовижну, незабутню атмосферу. Але 

справжня казка почалась, коли до малюків завітали казкові 

герої: баба Яга, Дід Мороз і Снігуронька. Діти відгадували 

загадки, брали участь у конкурсах і розвагах, їздили на конях, 

водили хоровод, розповідали віршики. Кожен малюк отримав 

під ялинкою приємний подарунок від самого доброго казкового 

героя у світі — Дідуся Мороза; 



 

- міжнародний проект «Ми – українці. Я і ти!» У звітному році Костянтинівська центральна 

міська публічна бібліотека продовжувала  роботу у міжнародному онлайн проекті «Ми 

українці. Я і ти!» Львівської  обласної бібліотеки для дітей. Проект спрямований на 

популяризацію української класичної та сучасної літератури, історії України, її традицій та 

звичаїв серед українців, що живуть за кордоном. Координаторка проекту – Кремньова Олена: 

   - 18 лютого до Міжнародного дня рідної мови фахівці Костянтинівської 

Центральної міської публічної бібліотеки (відповідальна провідна 

бібліографиня   Шпакова  Наталя) провели  скап-спілкування  з вікториною-

відгадайкою    Мовно - казковий мікс  "Про Казку, яка розбудила любов до 

української мови"для дітей пункту вивчення української мови міста 

Ольштин  (Польща). Діти прослухали історію заснування  Міжнародного дня 

рідної мови, а потім  поринули в казку  про «Українську мову». Діти 

слухали, переживали за дівчину-мову, разом з нею  подорожували, співали, 

промовляли букви та   доповнювали казку. А потім грали в мовно-казковому міксі 

http://konstlib.net/node/15947;  

 -4 грудня 20200 року   Пункт європейської інформації 

Костянтинівської Центральної міської публічної 

бібліотеки взяв  участь у Конференція учасників 

Міжнародного онлайн-проєкту «Ми українці – я і ти!» 

http://konstlib.net/node/16869 . До участі у конференції 

зареєструвались 52 учасника, приєднались 40 осіб. 

Було приємно почути: 

- позитивну оцінку роботи проєкту від Голови 

Ельблонзького відділення українців Польщі п. Стефана Дембіцького, організатора щорічного 

дитячого фестивалю української культури у м. Ельблонг; 

- коротку історичну довідку виникнення проєкту для нових учасників від координатора 

проєкту з польського боку - пана Петра Табаки, вчителя української мови пунктів 

Ольштинського повіту; 

- про необхідність включення у заходи проєкту інтерактиву, ігрових моментів та активного 

діалогу українською, між ведучим та аудиторією, наголосила вчителька пункту вивчення 

української  мови м. Ольштин - пані Мирослава Четирба-Піщако; 

- що крім дітей нашої уваги та допомоги потребують і вчителі. До співорганізації тренінгів та 

зустрічей для українських вчителів Польщі закликала пані Любмира Тхір, вчитель-методист 

української мови Вармінсько-Мазурського інституту підвищення кваліфікацій вчителів в 

Ольштині, Польща (W-M ODN w Olsztyni); 

 далі-злива позитиву від учасників, що працювали у виїздах Анна Бершадська, Ольга 

Забенько, Світлана Редя.  

- вибухова та конкретна рефлексія від Юлі Дубової та Анастасії Літашової, викликала хвилю 

захоплення, та позитиву, що котилася від Старобільська, через усю Україну аж до Вармінсько-

Мазурського воєводства, Республіки Польща! 

- до уваги усіх , хто цікавиться особистостями в українській літературі унікальні матеріали у 

радіопідкастах від Андрія Алієва; 

- ком у горлі утворився від ностальгічного «саундтреку» з перших інтерв’ю проєкту від 

журналістки Радіо Ольштин Ганни Василевської 

Конференція довела, що проєкт є потрібним, що проєкт має розвиватись, осучаснюватись, 

розширяти свої партнерські зв’язки з іншими освітніми та культурними установами України 

та Польщі;  

http://konstlib.net/node/15947
http://konstlib.net/node/16869


- завдяки  проекту «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської 

інформації  в бібліотеках» за підтримки програми Європейського Союзу «Еразмус+ (Жан 

Моне)» у Центральній міській публічній бібліотеці вже не один рік 

діє Пункт європейської інформації (ПЄІ) для надання 

інформаційно-просвітницьких послуг з популяризації знань про ЄС 

та європейський вибір України мешканцям місцевої громади. 

                                          Банер, який відкриває тематичну  сторінку:  

Пункт європейської  інформації //Костянтинівська центральна міська 

публічна бібліотека [Електронний ресурс] : веб-сайт . - Електронні 

текстові дані за 2020 рік. - Режим доступу: http://konstlib.net/eurinf/    

вільний, (дата звернення: 20.11.2020). - Назва  з  екрана. - Мова укр. 

Протягом року  на сторінці (блозі) було розміщено  більше 80 

повідомлень, переглянули ці матеріали до 5 000 тисяч 

користувачів. Всього користувачів  ПЄІ –58   

Бібліографічна продукція Пункту європейської інформації: 

 

 

1 листопада – День народження ЄС. Віртуальна виставка  (http://konstlib.net/node/16775 ) 

Європейський день мов(відзначається 26 вересня). Євроквест http://konstlib.net/node/16703 

День Європи 2020: 

-«Чотири письменника ПОРТУГАЛІЇ» До Дня Європи 2020 (http://konstlib.net/node/16321) 

До Дня Європи 2020 #EuropeDay- онлайн-квіз «Відгадай країну ЄС»  

(http://konstlib.net/node/16313 ); 

Відомі люди Португалії. Віртуальна виставка до Дня Європи (http://konstlib.net/node/16307 ); 

 

  

Малюємо країни Європи. Постійний користувач Центральної міської публічної бібліотеки 

Микола Мушинський презентував  свої творчі роботи ( http://konstlib.net/node/16308 ); 

Кінофестивалі  2020 року:  відбулися перегляди у Центральній міській публічній бібліотеці: 

Фест "Тиждень австрійського кіно 2020" (Листопад  2020)   «За лаштунками Віденської  опери 

та    «Мій друг Зигмунд Фройд»  (http://konstlib.net/node/16781) 

Кіноклубний фестиваль «Нове українське кіно» Вересень,жовтень 2020  «Мої думки тихі» , 

(http://konstlib.net/node/16658 )  
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   У січні – лютому 2020 в Україні  проходив фестиваль   «Нове британське кіно» за підтримки  

Британської Ради в Україні. Пункт європейської інформації Костянтинівської центральної 

міської публічної бібліотеки (ЦМПБ) долучився до участі у  фестивалі -15 січня користувачі 

бібліотеки переглянули  фільм фестивалю «Звір». Трилер  є вільною інтерпретацією історії 

про маніяка, що орудував на острові Джерсі з 1960 по 1971 рік. Режисурою та написанням 

сценарію до фільму зайнявся Майкл Пірс. Аби краще відчути атмосферу майбутньої стрічки, 

він тривалий час жив на острові. Прем’єра фільму відбулася на кінофестивалі в Торонто у 

2017 році. Фестиваль «Нове британське кіно» Січень, лютий 2020 http://konstlib.net/node/15841     

http://konstlib.net/node/15848; 

-  У січні 2020 року Пункт європейської інформації  Костянтинівської центральної міської 

публічної бібліотеки (ЦМПБ) приєднався  до кінопоказів фестивалю  «Єврофест: кіно для 

кожного» – кінофестиваль європейських фільмів, створений 

для підвищення толерантності та рівності в українському 

суспільстві, а також розширення можливостей дозвілля для 

людей з інвалідністю.  

     На фестивалі  в Костянтинівській ЦМПБ були показані три 

фільми.   Всі вони торкаються різних аспектів інклюзивності 

– віку, раси, гендеру, сексуальної орієнтації, 

тощо. «Єврофест» організовано за підтримки програми 

Сulture Bridges, яка фінансується Європейським Союзом в межах впровадження Угоди про 

асоціацію між Україною та ЄС, здійснюється Британською Радою в Україні у партнерстві з 

EUNIC – Мережею національних інститутів культури Європейського Союзу. Фільми 

демонструються мовою оригіналу із субтитрами.  

  29 січня користувачі бібліотеки переглянули перший фільм кінофестивалю «Білі Фестивалі 

онлайн мухи»  http://konstlib.net/node/15892 

-11.06 – «Тиждень швейцарського кіно вперше відбудеться онлайн!»  

(Подія, організована Embassy of Switzerland in Ukraine / Посольство Швейцарії в Україні 

спільно з Arthouse Traffic, вчетверте представить у своїй програмі найактуальніші художні 

фільми Швейцарії останніх років. Цього року фестиваль зосереджується на ґендерній рівності 

– одній з глобальних цілей сталого розвитку ООН. (Шпакова Н. М.) 

- Дивіться безкоштовно з 19 по 28 червня: https://bit.ly/swissfilm2020    

Кінофестивалі онлайн 2020 (Карантинний період) 

-Фестиваль французьких комедій ОНЛАЙН! ЗАПРОШУЄМО!!! Липень 2020 

http://konstlib.net/node/16580; 

-Тиждень швейцарського кіно 2020 – онлайн Червень 2020 року:  Драма «За вітром» із зіркою 

французького кіно Мелані Тьєррі у головній ролі відзначена премією Variety Piazza Grande 

Award міжнародного кінофестивалю у Локарно http://konstlib.net/node/16487; 

-Чілдрен Кінофест відбудеться онлайн, Травень-червень 2020   http://konstlib.net/node/16462; 

Он-лайн Фестиваль європейського кіно. Квітень 2020  http://konstlib.net/node/16198);  

-бібліотекар Центральної міської дитячої бібліотеки  Халіна Л.Г. взяла участь у тренінгу в 

рамках проекту «Інформаційна підтримка ЄС – бібліотекам для дітей та юнацтва в Україні» 

(м.Покровськ). Проект допомагав обласним бібліотекам для дітей і юнацтва, районним 
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бібліотекам та бібліотекам в ОТГ України отримати 

інформаційні матеріали та публікації  Представництва ЄС 

в Україні; стати учасниками тренінгів з питань ЄС; 

отримати підтримку в  проведенні тематичних публічних 

заходів у бібліотеках та громаді   

https://www.facebook.com/okoshevogo ; 

-- кожен перший та третій  четвер місяця в Пункті 

європейської інформації Центральної міської публічної 

бібліотеки  працював  мобільний  пункт 

«Костянтинівського бюро правової допомоги» Краматорського місцевого центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги. Прийом вела 

Янинович  Марина Миколаївна, начальник відділу 

«Костянтинівського бюро правової допомоги» Краматорського 

місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги. За рік було проведено 12 прийомів юриста-

консультанта Марини Янинович та 12 прийомів у телефонному 

режимі (карантинний період). Консультації надано більше 150 

громадянам нашого міста  http://konstlib.net/node/16881 ; 

- Центральна міська публічна бібліотека продовжувала  працювати в Загальнонаціональному 

право просвітницькому проекті «Я МАЮ ПРАВО!», який реалізується Міністерством 

юстиції у співпраці з системою безоплатної правової допомоги, територіальними органами 

юстиції, за підтримки юридичних клінік, міжнародних донорів та партнерів: Які зміни в 

декларуванні чекають українців у 2020 році: подробиці http://konstlib.net/node/15804 ,   Шлях 

до Альянсу: якою має бути стратегія України для вступу до НАТО 

http://konstlib.net/node/16795    До уваги отримувачів компенсаційних виплат на догляд за 

особою з інвалідністю I групи, а також за особою, яка досягла 80-річного віку 

http://konstlib.net/node/16804 , Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) оновила 

рекомендації щодо використання масок для запобігання розповсюдженню COVID-19 
http://konstlib.net/node/16856, Центр надання адміністративних послуг Костянтинівської 

міської ради Інформаційна закладка (до Дня місцевого самоврядування та Тижня права) 

http://konstlib.net/node/16865 , 10-14 грудня - Всеукраїнський тиждень права (Загальна 

інформація про проведення щорічного Всеукраїнського тижня права та реалізації проекту "Я 

маю право!") http://konstlib.net/node/16873 тощо.  

 

Протягом 2020 року    фахівцями КЗК «ЦСПБ» 

було подано заявки на участь у проектах:  

-25.03 - ВГО Українська бібліотечна асоціація 

(УБА) Проєкт "Твори культуру: інноваційні 

бібліотечні послуги" (подано заявку, не отримали 

перемогу) «Створення ресурсного центру 

«3Deshka» (Єлькіна, Бондаренко) Проект 

реалізується за підтримки Європейського Союзу 

(програма House of Europe); 

-21.04 -  подано заявку «БІБЛІОТЕК@ ОНЛАЙН – інформування, навчання, натхнення, 

зустрічі,  творчість» House of Europe (Можливості House of Europe) 

Infrastructure grants #2 - Інфраструктурні гранти #2 (Розділ: Інфраструктурні гранти)  (Єлькіна, 

Бондаренко);  

-подано заявку «Створення інклюзивно-ігрового майданчика "Серденько" для дітей із зони 

проведення Операції об’єднаних сил» (House of Europe (Можливості House of Europe) 

Інфраструктурні гранти (Розділ: All) (Єлькіна, Бондаренко) не отримали перемогу; 

- подано заявку на участь у конкурсі міні грантів для підтримки проектів, які спрямовані 

на боротьбу з COVID-19 (Щедрий Вівторок разом з Zagoriy Foundation) (Єлькіна, Бондаренко) 

не отримали перемогу; 
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- подано заявку на отримання фінансової підтримки для реалізації мікропроекту 

«Комп’ютерне обладнання  для обслуговування внутрішньо переміщених осіб, ветеранів 

ООС/АТО, осіб з інвалідністю та уразливих верств населення в бібліотеці» (Посольство 

Федеративної Республіки Німеччина в Україні) (Єлькіна, Бондаренко) не отримали перемогу; 

-18.05 – подано заявку «Сучасне обладнання для обслуговування внутрішньо переміщених 

осіб, уразливих верств населення в бібліотеці» (Благодійна організація «Благодійний фонд 

«Карітас Краматорськ» в рамках проекту «Створення багатофункціональних соціальних 

центрів для нарощення потенціалу осіб і громад, які постраждали внаслідок конфлікту в 

Україні, у сфері подолання труднощів та самозахисту»)  (Єлькіна, Бондаренко) не отримали 

перемогу; 

19.06  -  подано онлайн-заявку для відбору учасників онлайн-форуму у жовтні 2020 року 

нового проекту ВГО Українська бібліотечна асоціація «Чотири простори бібліотеки: 

інноваційна модель діяльності»  (16.06.2020)  https://ula.org.ua/news/4592-novyi-proiekt-vho-

ukrainska-bibliotechna-asotsiatsiia-chotyry-prostory-biblioteky-innovatsiy-na-model-diialnosti  

(Сидоренко, Бондаренко) (07.09 отримано запрошення на участь у конкурсі із відбору 

учасників онлайн-форуму «Модель сучасної бібліотеки для ОТГ», який проходив 1 жовтня 

2020 р. на платформі ZOOM);  

15.09 – подано заявку на участь у конкурсі із відбору учасників онлайн-форуму «Модель 

сучасної бібліотеки для ОТГ», який проходив 1 жовтня 2020 р. на платформі ZOOM. 

Організатор Форуму: ВГО Українська бібліотечна асоціація. 

Форум організовувався у межах проекту «Чотири простори бібліотеки: інноваційна модель 

діяльності», який реалізує ВГО Українська бібліотечна Асоціація за фінансової підтримки 

Українського культурного фонду. Партнерами проекту є Фундація Дарини Жолдак, Асоціація 

об`єднаних територіальних громад, Міністерство культури та інформаційної політики України 

(форма-онлайн); 

17.09 – онлайн-заявка «Дослідження потреб українських неурядових організацій та публічних 

бібліотек в інформаційно-комунікаційних технологіях» від Ресурсного центру ГУРТ 

(БондаренкоІ.Л.)(форма-онлайн) 

https://docs.google.com/forms/u/0/d/e/1FAIpQLSd8QVuFxs6v0JXBnq8M3fjq3L3P0vZld1d5dHeOa

Pave57Avg/formResponse ;  

Вересень-жовтень 2020 – участь у написанні заявки на отримання грантової підтримки 

(Проект USAID "Економічна підтримка Східної України") по створенню на базі Центральної 

міської публічної бібліотеки Денного ресурсного центру для постраждалих від гендерно-

зумовленого та домашнього насилля (відділ сім’ї та молоді С. Ткаченко);  

 

Листопад - Львівський театр ляльок https://lvivpuppet.com/:   

запланував поїздку з виставою у Донецьку і Луганську області з метою популяризації 

україномовного мистецького продукту. Проте пандемія поламала і плани і вони шукали 

зацікавлених познайомитися з виставами онлайн та зустрітися на обговоренні. Проєкт 

відбувавя таким чином: Ми відкриємо доступ на 2 доби до наших вистав:  

- "Золоторогий Олень" - притча про свободу, гідність і справжні скарби; 

- "Знайдена Лялька" - еко вистава про екологічну відповідальність кожного перед планетою;  

- "Шапочка. Червона" - версія відомої казки, яка підштовхує до розмови з дівчатками про її 

дорослішання;  

- "Зоря благодатна" - бароковий ляльковий вертеп; 

Опісля переглядів вистав проходили зустрічі онлайн на платформі Zoom, або у прямому 

включенні на YouTube, і разом з керівниками театру, промоції та акторами обговорювалися 

цікаві теми. Цільовою авдиторією є: - сім'ї з дітьми від 3-х років; - школи молодших класів; 

- вчителі і педагоги, митці, учасники креативних індустрій, театрів, театральних студій, яким 

цікавий обмін культурним досвідом. Реєстраційна форма, опісля заповнення якої були 

надіслані на пошту лінки з виставами: https://forms.gle/zdB28PEktrc4hjj27;  
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20.11 о 12-00 -  перегляд та обговорення вистави "Золоторогий Олень" (притча про свободу, 

гідність і справжні скарби) Львівського обласного академічного театру ляльок з учнями 3-го 

класу ЗЗСО № 3 в рамках мистецького проекту «Схід - Захід» 

25.11 о 15-00 – творча онлайн-зустріч на платформі ZOOM фахівців бібліотеки, вихователів 

Дошкільного навчального закладу № 13 «Топольок» для дітей з порушеннями зору з 

директоркою Львівського обласного академічного театру ляльок Уляною Мороз і обговорення 

вистави "Золоторогий Олень" http://konstlib.net/node/16842 ,  

03.12 о 10-00 -  перегляд та обговорення вистави "Дорога до Вифлеєму" Львівського 

обласного академічного театру ляльок з учнями 1-го класу ЗЗСО № 3 (на базі учбового 

закладу). Перегляди вистави також пройшли в Центральній міській дитячій бібліотеці, 

Бібліотеці-філії сімейного читання та в Бібліотеці-філії для дітей. 

 

Бібліотечні проекти: 

Протягом 2020 року - Онлайн-проєкт «Краєзнавчий літературний  флешмоб «Від  Олексія 

Фарбера до  Сергія Жадана. Про Костянтинівку в поезії» (до 150-річчя міста Костянтинівки) 

(Шпакова)  http://konstlib.net/node/15873;  

 

05.03 – проектна заявка місцевого розвитку (Міське управління культури, молоді та спорту) 

«Игровая досуговая комната «ЛучиК» (Єлькіна, Бондаренко);  

 

01.04 – проектна заявка Програми розвитку Центральної міської публічної  бібліотеки міста 

Костянтинівки як Інформаційного інтелект-центру на 2020-2021 рр. (Оратовська, Бондаренко); 

 

Квітень - Онлайн-проект «Бібліотека читає дітям» для дітей та батьків (аудіо тексти читає 

Карина Фіалка, бібліотекарка ЦМПБ) з розміщенням на Ютуб-каналі;  

 

з Серпня 2020 року – реалізація проекту по створенню Інклюзивного оздоровчого сканклубу 

«Крок за кроком» (Громадська організація ДивоПлай (В. Омельченко), Управління культури, 

молоді та спорту Костянтинівської міської ради, Костянтинівський міський центр фізичного 

здоров'я населення"Спорт для всіх"); 

 

Вересень – участь у написанні грантової заявки по створенню молодіжного центру на базі 

бібліотеки (Ткаченко С.Л., Управління культури, молоді та спорту Костянтинівської міської 

ради) на базі центральної міської публічної бібліотеки. 

 

 

2.Маркетингова діяльність 

 
 

2.1.  Соціальне  партнерство як особливий вид суспільних відносин 
     В сучасних соціально-економічних умовах розвитку суспільства постійно зростає 

соціальний ефект бібліотечної діяльності. Сьогодні бібліотека є тією установою, яка  

консолідує громадськість щодо вирішення соціально значущих проблем і бере участь у 

становленні громадянського суспільства в країні. Однією з прогресивних форм 

взаємодії бібліотек з різними структурами та користувачами є соціальне партнерство, яке 

дозволяє учасникам як позиціонувати свої інтереси серед місцевої громади, так і ураховувати 

інтереси її членів. У зростанні іміджу бібліотек системи велику роль відіграє співпраця 

бібліотек з засобами масової інформації. Робота КЗК «ЦСПБ» висвітлювалась всіма засобами 

масової інформації:  публікації в пресі, на місцевих сайтах, блогах,  групах спільнот у 

соціальних мережах тощо. 

 

http://konstlib.net/node/16842
http://konstlib.net/node/15873


2.2. Співпраця з громадськими організаціями 

   Соціальне партнерство є необхідним інститутом цивільного суспільства та однією з 

основних функцій у роботі публічних бібліотек, прогресивною формою їх взаємодії з 

громадою, різними організаціями та установами: 

- Громадська організація "Склоград" (Карпова Р.М.); 

- ГО «Відродження і розбудова Костянтинівки»;  

- Громадська організація  «Український світ» (Н.П.Зубатюк); 

- Громадська організація "Платформа ініціатив 3К: Костянтинівка.Культура.Креатив"  

Комунального закладу культури «Централізована система публічних бібліотек» (голова 

Костильова Л.М.) тощо:   

- у лютому фахівці Центральної міської публічної бібліотеки забезпечували супровід 

навчальних бізнес-тренінгів для жінок – членів міського Жіночого клубу з розвитку бізнес-

навичок (за ініціативи ГО «Відродження і розбудова Костянтинівки») за сприяння проєкту 

Агенства США з міжнародного розвитку (USAID) «Економічна підтримка Східної України»; 

- 10 січня у читальному залі Костянтинівської ЦМПБ для старшокласників учбових закладів 

міста та учасників Костянтинівської ланки ГО «Молодіжна ліга майбутніх поліцейських» було 

проведено презентацію навчання у Харківському національному університеті внутрішніх  

справ. Профорієнтаційний захід був проведений за 

сприяння відділу кадрового забезпечення та відділу 

ювенальної превенції ГУНП в Донецькій області. 

Координатором заходу виступила інспектор ювенальної 

превенції Костянтинівського відділення поліції капітан 

поліції Олена ДУЖАК. На багаточисленні питання 

майбутніх абітурієнтів відповідав курсант Андрій 

РЕЗНІЧЕНКО. Він ознайомив присутніх з умовами 

вступу, навчання та спеціальностями, які можна 

отримати у цьому закладі вищої освіти. Костянтинівську 

молодь зацікавили перспективи навчання у ВНЗ та можливості подальшого працевлаштування 

випускників в підрозділах Міністерства внутрішніх справ України. Сподіваємось, що майбутні 

абітурієнти будуть гідними представниками нової поліції оновленої України 

http://konstlib.net/node/15828 ; 
- 28 травня на базі Інтернет-центру Центральної міської публічної бібліотеки відбулось 

онлайн-засідання науково-дослідницького гуртка кафедри 

цивільно-правових дисциплін Донецького юридичного 

інституту МВС України, у якому прийняли участь курсант 

Роман Яковлев та активні члени ГО ""Молодіжна Ліга 

майбутніх поліцейських" (організатор Олена Дужак, офіцерка 

Костянтинівського ВП Бахмутського ВП ГУНП в Донецькій 

областіhttp://konstlib.net/node/16399 , 

http://konstlib.net/new/news/page/10/. 

    

2.3. Співпраця з військовими частинами 
 

   З метою вшанування героїв, які сьогодні боряться за незалежність і територіальну цілісність 

України було продовжено  роботу, присвячену воїнам АТО: 

- Година – реквієм «Героям слава – вписано в серцях» ( до Дня вшанування пам’яті загиблих 

на Майдані) для учнів 7-Б класу  Навчально-виховного комплексу «Ліцей із 

загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів» Костянтинівської міської ради Донецької області 

(вчителька Аліна Миколаївна Фрідман) була проведена провідною  бібліотекаркою 

Центральної міської публічної бібліотеки Черняєвою Людмилою. На захід  були запрошені 

старший солдат Костянтинівського міського об’єднаного військового комісаріату Василь 

http://konstlib.net/node/15828
http://konstlib.net/node/16399
http://konstlib.net/new/news/page/10/


Володимирович Лавров, члени літературного об’ єднання «Дзеркало» Михайло Йосипович 

Милий і Анатолій Анатолійович  Сущев; 

-   Патріотична година «На сторожі спокою та миру»  ( до Дня 

українських миротворців) була проведена провідною 

бібліотекаркою  Центральної міської публічної бібліотеки 

Людмилою Черняєвою для мешканців міста. На захід були 

запрошені: старший солдат  Костянтинівського Міського 

об’єднаного військового комісаріату Василь Володимирович 

Лавров ( який виступив із цікавою розповіддю про сміливі дії 

миротворців України), місцевий  поет, член літературного 

об’єднання «Дзеркало» Михайло Йосипович Милий, внутрішньо 

переміщені особи Ірина Сафроновна Захарова, Богдан Батарон та учні шкіл міста та району; 

- Патріотичну годину «Це мужності й геройства пам’ятний день»    було проведено провідною 

бібліотекаркою Центральної міської публічної бібліотеки Людмилою Черняєвою для 

мешканців міста. На захід були запрошені старшина Костянтинівського ОМВК  Михайло 

В’ячеславович Грибанов, поет, член літературного об’єднання «Дзеркало» Михайло 

Йосипович Милий і  головний спеціаліст Державного архіву Донецької області В’ячеслав 

Павлович Клименко. Учні декламували вірші про славетних українських воїнів.   Свої власні 

вірші «Пишаюсь тим, що є такі сини», «Це вам ми дякуємо за життя», «Хлопці гинуть за мене 

щодня», «Історія нам каже як було» декламував поет, член літературного об’єднання 

«Дзеркало» Михайло Йосипович Милий;  

- члени Ліги майбутніх поліцейських Костянтинівки разом з родиною переселенців Іриною 

Сафронівною  Захаровою та онуком Богданом (активними користувачами Центральної міської 

публічної бібліотеки) вручили військовим обереги під час всеукраїнської акції пам’яті 

«Соняшник». Військові були раді, що діти Костянтинівки та усі небайдужі громадяни 

долучилися з щирістю та добрими побажаннями Українським Захисникам  тощо. 

 

2.4. Бібліотекар – соціальний партнер у міській спільноті 

Однією з прогресивних форм взаємодії публічних  бібліотек з різними структурами та 

користувачами є соціальне партнерство, яке дозволяє нам як позиціонувати свої інтереси 

серед місцевої громади, так і ураховувати інтереси її членів. Бібліотеки Комунального закладу 

культури «Централізована система публічних бібліотек» завжди відкриті до співпраці та 

нових, можливо незвичних ідей. Бібліотечні приміщення надаються для проведення освітніх 

заходів, тренінгів, громадських обговорень. У них відбуваються покази фільмів та дискусії, 

зустрічі з цікавими людьми  тощо. Бібліотеки Костянтинівки співпрацюють з багатьма  

освітніми та громадськими організаціями,  школами, закладами культури, коледжами,  

політичними партіям та просто видатними людьми, небайдужими до книги і бібліотеки. 

Щороку долучаються нові соціальні партнери, а саме : 

 ГО «Відродження і розбудова Костянтинівки» 

 ГО «Платформа ініціатив 3К « Костянтинівка.Культура.Креатив» 

 ГО «Бахмут» 

 ГО «Гайдамаки» 

 ГО «Жінки Костянтинівки» 

 Будинок творчості дітей та юнацтва 

         Ми  не  чекаємо звернення до нас інших організацій з пропозицією про спільну 

діяльність, ми  активно шукаємо партнерів, спроможних сприяти нашому розвитку, 

удосконаленню форм і методів роботи, інвестуванню і реалізації проектів, спрямованих на 

найбільш повне та якісне задоволення потреб населення в інформації, поповнення фінансових 

і матеріальних ресурсів.  

Благодійний фонд Сергія Жадана спільно з Українським інститутом книги за підтримки 

Міжнародного фонду "Відродження";  



Гуманітарний штаб УВКБ ООН (Управління Верховного Комісаріату ООН у справах 

біженців) при Гуманітарній місії «Пролиска» м. Часов-Яр;   

Міжнародний  благодійний фонд «Українська фундація громадського здоров’я»; 

 

 Обласне комунальне підприємство «Центр кіномистецтва та культури»; 

Донецький обласний державний архів; 

Донецький обласний художній музей; 

 

Управління культури, молоді та спорту Костянтинівської міської ради; 

- комунальний початковий спеціалізований мистецький навчальний заклад (школа 

естетичного виховання) «Костянтинівська школа мистецтв», 

- КЗК «Костянтинівський міський краєзнавчий музей», 

- МКЗК « Палац культури та дозвілля»; 

- Костянтинівський міський парк культури та відпочинку «Ювілейний»; 

Костянтинівське міське управління освіти; 

Центр практичної психології управління освіти Костянтинівської міської ради; 

Костянтинівсько-Дружківське об’єднане управління  пенсійного фонду України Донецької 

області; 

Управління соціального захисту населення Костянтинівської міської ради;  

Костянтинівський міський відділ у справах сім'ї та молоді; 

Костянтинівський міськрайонний відділ філії Державної установи «Центр пробації» в 

Донецькій області; 

Костянтинівський міськрайонний відділ державної виконавчої служби (МР ВДВС) Головного 

територіального управління юстиції у Донецькій області;   

Костянтинівський районний відділ  державної реєстрації актів цивільного стану; 

Костянтинівський міський центр зайнятості; 

Костянтинівське відділення Бахмутського відділу поліції; 

Костянтинівське відділення Українського товариства сліпих "УТОС»;  

Центр соціальної реабілітації дітей–інвалідів Костянтинівської міської ради; 

Комунальна установа «Інклюзивно-ресурсний центр Костянтинівської міської ради»; 

Костянтинівський об’єднаний міський військовий комісаріат; 

Костянтинівська міськрайонна організація Товариства «Червоного Хреста України»; 

Костянтинівська Багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування  Жіноча консультація; 

Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)    

м. Костянтинівки  Донецької області;  

Комунальна установа "Костянтинівський будинок-інтернат для громадян похилого віку та 

інвалідів"; 

ГО "Костянтинівське міське товариство інвалідів "Друг"; 

 

суспільно-політична щотижнева газета «Провінція», 

інформаційно-аналітичний тижневик «Знамя индустрии» обласна газета «Новости Донбасса», 

 Классное Радио м. Костянтинівка; 

06272.com.ua - сайт міста Костянтинівки https://www.facebook.com/06272comua/  

 еколого-культурний центр «Бахмат», 

Арт-група «Світлячки» (організатор Сірануш Арутюнян-Бозоян)    

Недільна школа «Голубка» при храмі преподобного  Іова Почаївського м. Костянтинівка; 

 Регіональний Ландшафтний парк Клебан-Бик»  тощо: 

 -  продовжувалася співпраця  Костянтинівської центральної міської публічної бібліотеки та 

Костянтинівського бюро правової допомоги» Краматорського місцевого центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги. Безоплатна правова допомога – правова допомога, 

яка гарантується державою та повністю або частково надається за рахунок коштів Державного 

бюджету, місцевих бюджетів та інших джерел. Закон України «Про безоплатну правову 

допомогу» визначає порядок надання безоплатної первинної правової допомоги та безоплатної 

вторинної правової допомоги. Безоплатна первинна правова допомога, суб’єктами права на 

https://www.facebook.com/06272comua/


яку є усі особи, які перебувають під юрисдикцією України, включає такі види правових 

послуг: 

надання правової інформації; 

надання консультацій і роз'яснень з правових питань; 

складення заяв, скарг та інших документів правового характеру (крім документів 

процесуального характеру); 

надання допомоги в забезпеченні доступу особи до вторинної правової допомоги та медіації. 

Безоплатна вторинна правова допомога – вид державної гарантії, що полягає у створенні 

рівних можливостей для доступу осіб до правосуддя, і включає такі види правових послуг, як: 

захист; 

здійснення представництва інтересів осіб в судах, інших державних органах, органах 

місцевого самоврядування, перед іншими особами; 

складення документів процесуального характеру. За рік було проведено 12 прийомів юриста-

консультанта Марини Янинович та 12 прийомів у телефонному режимі (карантинний період). 

Консультації надано більше 150 громадянам нашого міста; 

-у відеоролику «З Днем Конституції України», створеному фахівцями Сектору 

інтелектуального дозвілля,  користувачів та громаду міста зі святом щиро вітали фахівці та 

юні читайлики Центральної міської публічної бібліотеки разом з представниками 

Костянтинівського об’єднаного міського військового комісаріату http://konstlib.net/node/16513; 

 - #1: Майстер-клас з української вишивки (інформаційне повідомлення)  

http://konstlib.net/node/16584  

     Професійна майстриня Людмила Василівна Кожушко запрошує всіх охочих до групового 

навчання з основ вишивки. Учениці після оволодіння 

технікою вишивки зможуть не тільки створювати власні 

вироби, але й мати допоміжний заробіток і надомну 

роботу. Заняття у групі проводитимуться на базі ГО  

Костянтинівське міське товариство інвалідів «Друг» 

(вулиця Шмідта, будинок 39). Попередній набір та запис у 

групу за телефоном 380951479272.  Запрошуємо всіх 

бажаючих з користю провести вільний час та 

скористатися послугами професійної майстрині. 

 

       В суботу,18 липня, в Центральній міській публічній бібліотеці на базі вільного простору 

Молодіжк@ пройшло перше  заняття з основ української вишивки. Його провела наша 

костянтинівська професійна  майстриня – вишивальниця  Людмила Василівна Кожушко 

http://konstlib.net/node/16581 ; 

- Годину здоров‘я «Майбутнє варто планувати»   разом із лікаркою  кабінету планування 

родини Комунального неприбуткового підприємства Багатопрофільної лікарні інтенсивного 

лікування Костянтинівської міської ради  Юлією Геннадіївною Петровою і провідною 

бібліотекаркою абонемента для юнацтва центральної міської публічної бібліотеки Людмилою 

Вячеславівною Черняєвою було проведено для студентів  груп 2-МС 9-1, 2МС 9-2  

  Комунального закладу  Костянтинівського медичного 

коледжу (викладач Любов Григорівна Живіло).  

Людмила Вячеславівна повідомила про світові свята у лютому 

за медичним календарем:  Бібліотекарка розповіла про світову 

полеміку щодо материнства і ставлення до абортів, 

продемонструвала відеоматеріал: фільм «Безмовний крик», 

присвячений боротьбі з абортами доктора Бернарда Натансона, 

засновника Національної асоціації щодо скасування закону 

про аборти «NARAL», про  ультразвукову зйомку процесу аборту. Людмила Вячеславівна 

продемонструвала відеоматеріал : «Зародження життя», «Розвиток плоду по тижням». 

  Лікарка Юлія Геннадіївна наголосила на тому, що є чимало засобів, щоб не допустити до 

аборту і познайомила з різноманітними контрацептивами. Студенти уважно слухали, задавали 

http://konstlib.net/node/16513
http://konstlib.net/node/16584
http://konstlib.net/node/16581


питання.   Присутні зробили висновок, що у світі немає нічого найціннішого, чим життя 

людини, особливо, якщо це є твоя рідна дитина  http://konstlib.net/node/15976 ;  

 

 

 

- у січні  відомому українському гумористові Олександру Івановичу Ковінці виповнилося б 

120 років. Не було свого часу в Україні людини, яка б не чула цього прізвища, а зачувши — не 

посміхнулася б. Невипадково Олександра Івановича називали «заступником Остапа Вишні». 

Справді, коли Вишні не стало, Ковінька ніби прийшов йому 

на зміну і ще довго радував українців своїм гумором. Розмова 

про його життєвий шлях і творчість пройшла у 

Костянтинівському будинку-інтернаті для громадян похилого 

віку та інвалідів під час чергового засідання клубу  «Золотий 

вік». З цікаавістю слухали присутні розповідь провідного 

бібліотекаря Бібліотеки-філії сімейного читання Грамми А.В. 

і веселим сміхом супроводжували читання його гуморесок 

http://konstlib.net/node/15858  . 

 

 

3. Національно-патріотичне виховання дітей та молоді – це комплексна системна і 

цілеспрямована діяльність органів державної влади, громадських організацій, сім’ї, закладів 

культури та освіти, інших соціальних інститутів щодо формування у молодого покоління 

високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про благо 

свого народу, готовності до виконання громадянського і конституційного обов’язку із захисту 

національних інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння становленню її як 

правової, демократичної, соціальної держави. Найважливішим пріоритетом національно-

патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення особистості до українського 

народу, Батьківщини, держави, нації. Складний процес національно-патріотичного виховання 

здійснюється в наших бібліотеках за допомогою різноманітних форм роботи, вибір яких 

залежить від змісту та завдань виховної роботи, вікових особливостей користувачів: 

- з нагоди вшанування подій Української революції 1917–1921 років в бібліотеках 

КЗК«ЦСПБ» проходили наступні заходи:  

учням 10 - 11 класів Навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня 

школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» була запропонована 

презентація «100 обличь Української революції», підготовлена 

бібліотекаркою бібліотеки-філії для дітей Наталією Своробою 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021; 

- Інтернет–олімпіада «Повстанський рух на Україні», темою заходу став  

Перший зимовий похід — похід Армії Української Народної 

Республіки тилами Червоної та Добровольчої армій під проводом 

Михайла Омеляновича - Павленка (6 грудня 1919 — 6 травня 1920 

рр.). У інтернет–змаганні прийняли участь студентки - другокурсниці 

КЗ «Костянтинівський медичний коледж», майбутні медичні сестри 

(група 2мс9-3) http://konstlib.net/node/15874  

https://www.facebook.com/konstlib.net/ ; 
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Вебліографічний покажчик «Варшавський договір УНР з Польщею» з розміщенням на веб-

сайті    http://konstlib.net/node/16162  та у соціальній мережі 

https://www.facebook.com/pg/konstlib.net/   (віртуальні користувачі)  Центральна міська 

публічна бібліотека; 

- до  Дня соборності України:  історико-патріотична година " Ми – єдина держава, ми –

єдиний народ", під час якої учні 4 класу НВК-ЗОШ  декламували вірші, 

ознайомились із сторінками історії, створили колаж "Символи нашої 

Батьківщини!", а з учнями 8 класу НВК-ЗОШ була проведена історико-

патріотична гра «Соборна  і  неподільна» Бібліотека-філія для дітей 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021 тощо; 

-день пам’яті Героїв Крут    29 січня з метою вшанування пам’яті 

Героїв Крут у Центральній міській публічній бібліотеці для 

користувачів було проведено годину історичного кіно «Пам'ять про 

Крути». Розмова йшла про кінопроект повнометражного фільму 

"КРУТИ 1918", який став одним із переможців Дев’ятого конкурсного 

відбору Держкіно у сесії ігрових тематичних фільмів (до 100-річчя 

проголошення Української Народної Республіки, до 100-ої річниці 

Бою студентів під Крутами). Режисером стрічки є Олексій Шапарєв, 

автором сценарію – Костянтин Коновалов, продюсером – Андрій Корнієнко 

http://konstlib.net/node/15891 https://www.facebook.com/konstlib.net/ ;  

 - День Героїв Небесної Сотні    20 лютого 2020 року - шості роковини кривавих подій на 

Майдані під час Революції Гідності:   

- 20 лютого 2020 року в Центральній міській публічній бібліотеці зібралася молодь: студенти 

коледжу КЛНАУ та учні 8 класу ЗОШ №3, щоб віддати данину пам’яті та поваги тим, хто 

віддав своє життя за краще майбутнє нашої держави. Розповідь ведучих: Л.М.Костильової, 

С.О.Тютюнік, фахівця бібліотеки Олексія Капітонова та 

гостей заходу бійців 58-ої бригади на чолі зі старшим 

лейтенантом В.М. Позовним  неначебто повернули присутніх 

в минуле.  

Екскурс в історію тісно переплітався з фактами із біографії 

загиблих на Майдані з нашого регіону, також доповнювався  

оглядом літератури.  

   Плинуть роки, але трагічні події тривожать та не залишають 

байдужого жодного громадянина країни. Ми маємо надію, що повернеться в  наші домівки 

мир і злагода, а наша держава посяде гідне місце серед країн Європи 

http://konstlib.net/node/15953, https://www.facebook.com/konstlib.net/ ; 

- Година – реквієм «Героям слава – вписано в серцях»  (учні 7-Б класу  Навчально-виховного 

комплексу «Ліцей із загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів» Костянтинівської міської ради) 

за участю  старшого солдата Костянтинівського міського об’єднаного військового комісаріату 

Василя Володимировича Лаврова, членів літературного об’ єднання «Дзеркало» Михайла 

Йосиповича Милого та Анатолія Анатолійовича  Сущева     http://konstlib.net/node/15949 

https://www.facebook.com/konstlib.net/Центральна міська публічна бібліотека,  

 - книжкова виставка "Шануємо подвиг" http://konstlib.net/node/15946 

https://www.facebook.com/konstlib.net/  Центральна міська публічна бібліотека,  

- Інформаційні матеріали  20 лютого - День пам'яті Героїв Небесної сотні 

http://konstlib.net/node/15950  

https://www.facebook.com/konstlib.net/  ; 

-   щорічно напередодні дня народження українського поета, 

видатної людини, народного  Кобзаря Тараса Шевченка, в 

ЦМПБ проводяться культурно-мистецькі заходи. 4 березня в 

рамках засідань патріотичного майданчику «З Україною в 

серці» для учнів 10-А класу Костянтинівського закладу 

загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів № 13 (вчитель 
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Людмила Іванівна Тарасенко) було проведено поетичну бесіду «Тарасові музи – жінки його 

долі». У бібліотечному заході прийняли участь місцеві поети, члени літературного об’єднання 

«Дзеркало»: Михайло Йосипович Милий і Анатолій Анатолійович Сущев. 

   Провідна бібліотекарка Людмила Вячеславівна Черняєва розповіла про життя і нелегку 

кріпацьку долю та творчість Тараса Шевченка, продемонструвала відеоматеріал «Батьківський 

заповіт», « Тарасова доля» http://konstlib.net/node/16006  ; 

--  на виконання Указу  Президента України №621/2019  Про День пам'яті захисників 

України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність 

України:  жовтогарячий соняшник офіційно визначений символом Дня пам'яті захисників 

України, який відзначається 29 серпня.  Він пов'язаний з однією з найтрагічніших подій 

російсько - української війни: 29 серпня 2014 року   сотні українських  військових загинули 

під час Іловайської операції, коли відбувся прорив української групи військ з російського 

оточення.  Бої точилися саме на полях соняхів. Структурні підрозділи КЗК «ЦСПБ» 

долучилися до участі у всеукраїнській акції пам’яті «Соняшник»: на майданчику біля  

Бібліотеки-філії для дітей  підлітки стали учасниками героїко-патріотичної панорами «Заради 

честі України» з відвідуванням пам’ятного знаку загиблим воїнам АТО, також  юні читайлики 

пийняли участь у майстер-класі «Сонях пам’яті»  

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021, рядки пам’яті  «Вічна пам’ять 

героям, загиблим під Іловайськом» звучали для підлітків у Центральній міській дитячій 

бібліотеці https://www.facebook.com/okoshevogo , фахівці Бібліотеки-філії сімейного читання 

провели майстер-клас «Сонях пам’яті» для вихованців Дитсадка № 7 «Ромашка»;  

у Центральній міській публічній 

бібліотеці майстер-клас «Соняхи 

пам’яті» пройшов за участю  

військових Костянтинівського          

Об’єднаного міського військового 

комісаріату старшини Михайла 

В’ячеславовича Грибанова, старшого 

солдата Сергія Володимировича 

Несвіта, поета,члена літературного 

об’єднання «Дзеркало» Михайла 

Милого, внутрішньо переміщеної 

особи Ірини Сафронівни Захарової, Дужак Олени Вікторівни – Костянтинівський відділ 

поліції, представника Ліги майбутніх поліцейських Данила Костянтиновича Якименко та 

учнів шкіл міста  http://konstlib.net/node/16637  https://www.facebook.com/konstlib.net;  

-22 червня  – День Скорботи і вшанування пам'яті жертв війни в Україні 

- #вічнапам’ятьзагиблимвічнашанаживим# 

   Українці щорічно вшановують світлу пам'ять  мільйонів 

земляків, життя яких обірвала  війна. Наш священний обов’язок – 

навіки зберегти пам'ять про тих, хто відстояв перемогу в цій 

жахливій війні, тих, хто став жертвою нацизму. Фахівці та 

користувачі Центральної міської дитячої бібліотеки провели 

роботи з благоустрою території біля пам’ятника на Братській 

могилі, розташований на вулиці Соборності. Висадили квіткову 

композицію, поклали квіти. Висловити все не вдасться нікому, бо 

не було міри героїзму людей, виявленому у війні, немає міри горю 

і стражданням, які принесла вона на своїх чорних крилах. Пам’ятаємо, що забуття – підстава 

для повторення!  https://www.facebook.com/okoshevogo ;   

 

- 21 лютого в рамках відзначення Міжнародного дня рідної мови на абонементі для юнацтва 

Центральної міської публічної бібліотеки  відбулася літературна подія - до бібліотеки завітали 

члени  фольклорного гурту «Ластівка» - учні 7-их класів Костянтинівського закладу загальної 

середньої освіти І - ІІІ ступенів № 13 під керівництвом вчителів:  Наталії Ростиславівни  

Антіпової та Євгенії Іванівни Іванічкіної.  Для членів гурту було підготовлено і проведено 
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літературну годину «І там, де звучить рідна мова, живе український народ», під час якої Ілля 

Яковенко, Софія Капустян, Олександра Ларіонова, Вікторія Мухіна, Єлізавета Виставкіна, 

Єлізавета Островська, Міла Мельник, Єлізавета Утіна співали пісні з народного фольклору - 

«Колискову» з ляльками, «Кривий танець», «Добрий вечір тобі, пане господарю». У 

бібліотечному заході прийняли участь члени літературного об’єднання «Дзеркало» Михайло 

Йосипович Милий, Анатолій  Анатолієвич Сущев та Надія Львівна Штанько 

http://konstlib.net/node/15960 ; 

-- напередодні Міжнародного дня рідної мови бібліотекарка 

Бібліотеки-філії для дітей Ольга Ліскєвич завітала до учнів 2-го 

класу  НВК-ЗОШ – ДНЗ, де провела мовленнєву гру  «Мова кожного 

народу неповторна і своя ;  

- до Дня української писемності та мови - свята розвитку 

державної мови, яке щороку відзначається в Україні 9 листопада:  

- користувачам  Центральної міської публічної бібліотеки була 

запропонована Віртуальна  виставка цитатник «Сучасна українська література - це більше, ніж 

література, або Яка вона мова сучасних українських авторів?», розроблена провідним 

бібліографом Наталією Шпаковою http://konstlib.net/node/16787 

https://www.facebook.com/konstlib.net/ ;    

- Пишіть  святково! Ось під таким гаслом  фахівці Центральної 

міської публічної бібліотеки  разом з представниками 

Костянтинівського МРВ філії ДУ «Центр пробації» в Донецькій 

області майором внутрішньої служби старшим інспектором 

Олександром Васильовичем Волковим та провідним 

інспектором Дмитром Віталійовичем  Скрипченко долучилися 

до ювілейного 20-го Всеукраїнського диктанту  національної 

єдності https://www.facebook.com/konstlib.net/ , http://konstlib.net/     

-  у центральній міській дитячій бібліотеці для учнів 3-в класу ЗОШ№5 відбулась мовна гра 

«Рідна мова в іграх, віршах і загадках», яка стала ще однією сходинкою до взаєморозуміння,  

родинного єднання в сім`ї вольній, новій;     

-  34-ій річниці трагедії на Чорнобильській АЕС:  з метою формування у громадян, зокрема 

дітей та молоді, відчуття поваги до громадян, які ризикували життям та здоров’ям під час 

ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС у бібліотеках КЗК «ЦСПБ» проходили заходи: 

 -Інформина  «Чорнобиль. Історія ядерної катастрофи» (із серії «Нові надходження») всі 

категорії користувачів, Бібліотека-філія сімейного читання, 

-Бесіда на Бібліоганочку    «Чорнобиль – довгий слід трагедії» підлітки 10 осіб,   Художньо-

документальна повість «Я бачив» – це нова спроба одного з провідних українських сучасних 

письменників Володимира Шовкошитного, свідка Чорнобильської катастрофи та 

самовідданого ліквідатора її наслідків, поєднати воєдино болючу літературу пам’яті й 

об’єктивну літературу факту https://www.facebook.com/okoshevogo  Центральна міська дитяча 

бібліотека, 

- Урок-ствердження «Чорнобильська аварія не повинна повторитись!» (НВК-ЗОШ 8 клас - 22 

особи) Бібліотека-філія для дітей тощо;  

- Український День родини 8 липня — відносно молоде свято і відзначається з 2012 року. 

Відповідний Указ Президента України № 1209/2011 «Про відзначення в Україні деяких 

пам'ятних дат і професійних свят» був підписаний 30 грудня 2011 року:    Свято родини  «В 

колі зібралася родина, а  під вікном цвіте калина» у дитячому садочку № 4 «Попелюшка» 

відзначили  малята групи № 4 разом із вихователькою Тетяною Олексіївною Булгаковою та 

провідною бібліотекаркою центральної міської публічної бібліотеки Людмилою Черняєвою. 

Малята розширили свої знання про родинні відносини, розповідали про своїх батьків, братів і 

сестричок, бабусь і дідусів, сформували правила поведінки у своїй родині, розглянули питання 

: чому потрібно поважати і любити членів своєї сім’ї; навіщо родичі турбуються про нас, 

намагаючись завжди допомагати;    чи потрібно радувати батьків та інших членів сім’ї; 

пригадали які повинні мати обов’язки Малята поміркували якою повинна бути родина.   

Малята  вдома намалювали малюнки про відпочинок зі своїми близькими. Малюнки Максима 
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Авдієнко, Ніки Фєдосєнко, Артема Хотєнкова, Маши Середнякової, Мірослави Азаренко  

демонструвалися на абонементі для юнацтва Центральної міської публічної бібліотеки; 

-З нагоди відзначення Дня партизанської слави у бібліотеці – філії для дітей з учнями 6 класу 

Навчально-виховного комплексу  було проведено віраж в минуле «Від Путивля до Карпат 

славний шлях пройшов солдат». Прийдешні покоління повинні пам’ятати минуле, тож мова на 

заході йшла про партизанські  загони, що  діяли на території України  та про внесок 

партизанського руху в загальну перемогу,  про мужню боротьбу з окупантами  земляків-

костянтинівців, які  також  зі зброєю в руках воювали у партизанських з‘єднаннях 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021 ; 

- Відео привітання «З Днем захисника України»  (датою Дня захисника України було обрано 

14 жовтня, враховуючи історичні традиції вшанування українського війська. Цього дня  

святкується День українського козацтва та Покрова Пресвятої Богородиці, адже саме 

Матір Божу козаки вважали своєю небесною заступницею й покровителькою (14.10)   

http://konstlib.net/node/16734 , https://www.facebook.com/konstlib.net/ ; 

- Останнім часом книги про АТО стали дуже 

популярними, і це не дивно, адже події на сході 

країни торкнулися кожного українця. Щодня ми 

стежимо за новинами із зони АТО, однак про події 

на сході України можна дізнатися не тільки з 

інформаційних випусків, а й з книг. До Дня 

Збройних сил України (6.12) в  Центральній 

міській дитячій бібліотеці відкрилася книжкова 

виставка - хобі «Героїчна мить у монеті», на якій представлена колекція монет, присвячених 

захисникам України.  Надав її активний користувач Роман Рудаченко. Захоплення 

нумізматикою у хлопця  почалося з дитинства. Йшли роки, колекція ставала все більшою. І 

сьогодні Роман перейшов від загального захоплення до конкретних справ разом з фахівцями 

ЦМДБ  https://www.facebook.com/okoshevogo ; 

 Традиційно у грудні в Україні проводиться Всеукраїнський тиждень права з нагоди річниці 

прийняття Загальної декларації прав людини: 

--правову вікторину «Я знаю свої права» 13.12.20р. було проведено провідною бібліотекаркою 

ЦМПБ Людмилою Черняєвою разом із учнями шкіл міста ЗЗСО № 13: Богданом Батароном, 

Станіславом Заболотським, Денисом Коваленко, Ярославом Бутом, Сергієм Касаєм та ЗЗСО 

№ 3 : Олескандрою Толмачовою. На заході також була присутня внутрішньо переміщена 

особа Світлана Миколаївна Батарон. Людмила Вячеславівна розповіла про історію створення 

Декларації та Конвенції прав дитини, про прийняття Загальної декларації прав людини. Учні 

активно долучилися до обговорень про обов’язки і права людей. Присутні подивилися 

відеоматеріал «Права української дитини»,» «Про права дітей у літературі» тощо. 

Бібліотекарка провела вікторину «Магістри права». Богдан і Світлана Батарони. Ярослав Бут 

брали в ній активну участь, а на перше місце посіла і отримала символічне правове дерево 

знань учениця 10 класу ЗЗСО № 3 Олександра Толмачова; 

 -фахівці  Центральної міської дитячої бібліотеки разом з учнями 2-б класу ЗОШ№5, провели 

бібліо-лото «Кожен має право, навіть Колобок». 

Діти взяли участь у конкурсах та змаганнях, 

відповідали на запитання вікторини, 

висловлювали думку щодо своїх прав та 

обов’язків. І, звичайно, згадали казки, 

оповідання, дитячі пісні, де були порушені права 

героїв. https://www.facebook.com/okoshevogo; 

-  (до Дня  прав людини 

- міжнародного свята, 

що відзначається 10 

грудня за пропозицією Генеральної асамблеї ООН, знаменуючи 

річницю ухвалення Асамблеєю Загальної декларації прав людини в 

1948 році)  фахівці Бібліотеки – філіалу сімейного читання провели  
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правовий брейн-ринг «Запитання від Феміди» з учнями 9 класу ЗОШ №9. Юні правознавці 

відповідали на запитання, знаходили вихід з проблемних ситуацій,  пригадали які можуть бути  

правопорушення та відповідальність за них. Правова обізнаність – це поінформованість 

громадян щодо своїх прав та обов’язків, знання норм чинного законодавства, а також 

можливість реалізовувати та захищати свої права за допомогою правових механізмів 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417 ; 

 - Щорічно в Україні, з 25 листопада до 10 грудня включно, проводиться Міжнародна 

кампанія «16 днів проти насильства», яка з 1991 року підтримується міжнародною 

спільнотою. Акція в Україні розпочинається 25 листопада в Міжнародний день боротьби з 

насильством щодо жінок. Фахівці Центральної міської дитячої бібліотеки та спеціалісти 

мобільної бригади соціально - психологічної допомоги "Української фундації громадського 

здоров'я" разом з студентами  ДНЗ «Костянтинівського вищого професійного училища» 

долучились до акції. Для них відбулась година спілкування «Зупини насилля- захисти себе». 

Студенти обговорювали види насилля: фізичне, психологічне, економічне та сексуальне. Було 

порушено тему міфів та стереотипів, які пустили коріння у свідомості людей, і заважають 

адекватно оцінювати ситуацію насилля та протидіяти їй. Студенти відверто висловлювали свої 

думки за цією темою. Фахівців порадувала позиція сучасної молоді, яка не допускає у своє 

життя насильства; 

- разом з громадянами різних національностей у Костянтинівці проживають представники 

ромської національної меншини. Фахівці центральної міської 

дитячої бібліотеки приділяли увагу роботі з цією категорією 

користувачів: протягом року діяла «Соціальна крамничка», 

неодноразово проводилися благодійні акції для осіб ромської 

національності «Частка доброти», з 

метою ознайомлення з досягненнями 

відомих та успішних людей ромської 

національності, перспективою інтеграції 

ромів і ромської молоді в сучасне 

українське суспільство, презентувалися  

#Книги_які_допомагають_краще_зрозуміти_культуру_ромів# :  

 наприклад, «Щоденник молодого рома-мандрівника» та «Мама казали 

правду» Миколи Бурмек-Дюрі, які вийшли за сприяння Фонду 

«Відродження». Творчість Миколи Бурмек-Дюрі є не тільки свіжим 

тематичним вливанням в українську літературу, розширенням її 

полікультурності, національного багатоголосся, але й свідчить про 

розвиток самої ромської спільноти, її самопізнання https://www.facebook.com/okoshevogo  

тощо. 

 

3.1. Державні свята України 

Формування національно-патріотичної свідомості громадян, і передусім, підростаючого 

покоління, протягом року здійснювалося в бібліотечному просторі КЗК «ЦСПБ» за 

допомогою різноманітних форм бібліотечної роботи, які були приурочені до відзначення  

державних свят і подій в Україні: 

-08-09 травня 2020 - День   пам’яті та примирення, День Перемоги: У бібліотеках КЗК 

«ЦСПБ» традиційно вшановується  жертовний подвиг  та непересічна роль українців у 

перемозі в Другій світовій війні, висловлюється  повага всім борцям проти нацизму, 

згадуються загиблі воїни, жертви війни, воєнних злочинів, депортацій та злочинів проти 

людяності, скоєних у ці роки: 

- #Флешмоб  «Правнуки перемоги – про покоління переможців»  (Костянтинівська центральна 

міська публічна  бібліотека приєдналася до флешмобу, започаткованому Національним 

музеєм-заповідником «Битва за Київ у 1943 році (всі категорії користувачів) 

http://konstlib.net/node/16219 , https://www.facebook.com/pg/konstlib.net/posts/; 
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- «Роки війни – століття пам'яті» Віртуальна виставка-спогад  http://konstlib.net/node/16251, 

https://www.facebook.com/konstlib.net/;     

 - Серія статей «Війна на сторінках книг» була підготовлена та запропонована 

для читання у Центральній міській дитячій бібліотеці :  Борис Бєлашов «Це ми, 

діти війни»,  Марцін Щигельський «Ковчег часу», Маркус Зузак «Крадійка 

книжок» ,  Ентоні Дорр «Все те незриме світло» (бестселер – лауреат 

Пулітцерівської премії), Романа Романишин і Андрій Лесів «Війна, що змінила 

Рондо»  (діти, юнацтво, батьки) https://www.facebook.com/okoshevogo ; 

 

28 червня  – День Конституції України: Інформаційні матеріали до Дня Конституції України 

http://konstlib.net/node/16505 https://www.facebook.com/konstlib.net/ ,  Віртуальна виставка 

однієї книги для дітей та дорослих «Я і КонституціЯ» з розміщенням на веб-сайті   

http://konstlib.net/node/16488   та  у соціальній мережі Фейсбук  

https://www.facebook.com/pg/konstlib.net/posts/ ; 

Поетичний онлайн-марафон «Діти про Конституцію»http://konstlib.net/node/16514   

https://www.facebook.com/konstlib.net/ 255 Переглядів  

https://www.youtube.com/watch?v=wMB_L-9vBow&feature=emb_logo 

https://www.youtube.com/watch?v=yt3A_Crcn_o&feature=emb_logo 

https://www.youtube.com/watch?v=bsxRPkcWPWA&feature=emb_logo 

-Онлайн-марафон дитячих малюнків «Конституція моєї держави» у Центральній міській 

публічній бібліотеці, до якого долучилися учні учбових закладів міста Костянтинівки та  

Кстянтинівського району   http://konstlib.net/node/16515   https://www.facebook.com/konstlib.net/     

Переглядів: 301; 

23 серпня – День Державного Прапора України: Виставка-роздум  «Наш прапор гордо і 

велично над Україной майорить!» http://konstlib.net/node/16630 

https://www.facebook.com/konstlib.net/ 313 переглядів Центральна міська публічна бібліотека;    

-  Патріотичну годину «Україна найкраща, я знаю, серце так відчуває моє» (до Дня Прапора,  

Дня Незалежності України) було проведено для малят ДНЗ № 4 «Попелюшка» провідною 

бібліотекаркою ЦМПБ Людмилою Черняєвою разом із виховательками Надією Давидівною 

Гофман і Анною Анатоліївною Перун http://konstlib.net/node/16626  

https://www.facebook.com/konstlib.net/; 

-    «Єдина родина – моя  Україна!» Під таким гаслом  пройшов святковий концерт до Дня 

Прапору України та Дня Незалежності України. В  урочистій обстановці   біля Центральної 

міської публічної бібліотеки гостей  вітали з цією визначною подією ведучі заходу – Людмила  
Костильова та Карина Фіалка. Історичні факти, 

які були представлені на виставці «Тобі, моя 

Україно, калиною цвісти» тісно перепліталися з 

виступом Євгенії Кулєшової та Олени Голубової, 

учасниці вокального ансамблю «Горицвіт» 

Палацу  культури та Дозвілля, оздоблені 

гумором,  жартами і запальними танцями. А, 

ще… гості заходу мали можливість проявити 

власні таланти і заспівати в «Караоке на 

бульварі».     Сповнені приємних вражень, 

шалених емоцій та драйву гості дякували 
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організаторам заходу http://konstlib.net/node/16629  

-Україна -  уквітчана земля, батьківська хата, сині очі озер, 

безмежні ліси і степи. Кожна людина завжди з душевним 

трепетом і великою любов’ю згадує місце , де вона народилась, 

де промайнуло її безтурботне  дитинство.      фахівці бібліотеки-

філії сімейного читання  зустрілись з вихованцями ДНЗ 

№17«Ромашка» на зустрічі, присвяченій нашій рідній Україні 

(до Дня Прапора,  Дня Незалежності України). Діти брали 

участь у вікторині – грі, під час якої добирали лагідні слова до 

слів «Україна»,  «Мова». Потім розглядали та коментували 

ілюстрації (національний костюм і символи України). Під час заходу діти розмальовували 

флаг і герб https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417 26.08.20;  

24 Серпня   День Незалежності України: Віртуальна виставка-вернісаж «Історія нашої 

незалежності» https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417 Бібліотека-філія 

сімейного читання;   

-виставка - ілюстрація «24 серпня – День Незалежності України» з розміщенням на веб-сайті 

http://konstlib.net/node/16623 287 переглядів та у соціальній мережі Facebook 

https://www.facebook.com/pg/konstlib.net; 

 

 14 жовтня  – День захисника України, День українського козацтва, 

свято Покрова: з нагоди цих свят, щоб дізнатися, чи гідні наші хлопчики 

своїх пращурів, фахівцями Бібліотеки-філії для дітей були проведені  

козацькі перегони у Навчально-виховному комплексі-загальноосвітня 

школа для учнів молодших та старших класів з метою сприяння розвитку 

загальної витривалості, спритності, швидкості; виховання почуття гідності, 

колективізму. У вправах приймали участь і бібліотекарки Бібліотеки-філії 

для дітей Наталя Свороба та Ольга Ліскєвич. Діти змогли доказати, що 

вони гідні нащадки своїх пращурів як у фізичному так і в 

інтелектуальному розвитку. На останок бібліотекарки побажали всім присутнім рости гідними 

спадкоємцями козаків – запорожців, бути сильними, здоровими, здатними захистити себе, свій 

народ, країну, щоб не було переводу козацькому роду. 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021  

Спільне відзначення свят є потужним фактором консолідації суспільства, надає громадянам, і 

особливо молоді,  відчуття причетності до загальнонаціональної спільноти. 

 

4.Інтеграція в єдиний культурно-мистецький простір України, світу (співпраця з 

творчими колективами, особистостями з інших областей, країн, поїздки в інші 

області, країни тощо) 

- 6 січня Україна святкувала чергову річницю свого вірного сина – талановитого поета, 

блискучого перекладача та літературознавця, а ще – безкомпромісного 

та безоглядного правдолюба Василя Семеновича Стуса. Пройшло майже 

35 років з того часу, як Василь Стус залишив цей світ, і весь цей час 

пам’ять про нього живе в серцях людей. Саме тому така подія, як 

річниця з дня народження поета не могла не звернути до себе уваги  

робітників  Костянтинівської ЦМПБ. На абонементі для юнацтва 

презентовано виставку-портрет «Поет і патріот Василь Стус». Василь 

Стус водночас був не лише поетом і патріотом, але і борцем, 

правозахисником, входив до Української Гельсінської Групи захисту 

прав людини, а девізом його життя стали слова: «За мною стояла Україна, мій пригноблений 

народ, за честь котрого я мушу обставати до загину». Людина жива доти, доки про неї 

пам’ятають. Геній Василя Стуса не забудеться в серцях людей. Він житиме у віршах,  піснях,  
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спогадах, а також – його вогонь буде палахкотіти в очах тих, хто вірить в Україну, її народ та 

її майбутнє! Запрошуємо до сумісного прочитання творів В. Стуса. 

http://konstlib.net/new/natiopat/15822-poet-patrot-vasil-stus.html ; 

- 25 січня в Центральній міській публічній бібліотеці відбулася творча, емоційна зустріч з 

Русланом Горовим – українським журналістом, автором відомого проекту «Служба розшуку 

дітей», заслуженим журналістом України, 

режисером, поетом, музикантом, а також 

талановитим майстром дотепних й сумних, 

реалістичних та романтичних оповідань і повістей, 

які останнім часом вийшли друком у видавництві 

«ТаТиШо».  У вступному слові Руслан Горовий  

розповів про Даню Дідіка  – 15-річного хлопця, 

загиблого внаслідок теракту під час маршу єдності в 

Харкові 22 лютого 2015 року.  Вирішується питання  

у присвоєнні його імені школі, де навчався хлопець. 

Книжка «1000 і 1 ніч війни» з’явилася минулого року з присвятою саме Данилові Дідіку. 

Автор прочитав оповідання, які ввійшли до книги «Конотоп – земля легенд». Реальні життєві 

ситуації викликали у присутніх гамму почуттів – від легкої іронії, суму, мурашок по шкірі, 

сліз до голосного сміху… Руслан Горовий презентував костянтинівцям збірку оповідань «40… 

або чому чуваки не святкують» про чоловіків різного віку – від ще ненародженого хлопчика 

до чолов’яги, який перейшов межу сорокаріччя. Дякуємо автору Руслану Горовому та 

видавництву «ТаТиШо» за подаровані бібліотеці книги http://konstlib.net/node/15885 ; 

-Невід’ємною частиною культури, одним із визначальних її проявів є образотворче 

мистецтво.  Тисячоліттями  воно займало одне з пріоритетних місць за силою впливу на 

особистісний розвиток людини та її виховання. Високорозвинені цивілізації ставили і 

продовжують ставити мистецтво у центрі всієї освіти, розуміючи його унікальні можливості 

для розвитку духовності та інтелекту, універсальну доступність різних форм творчості для 

сприйняття і засвоєння з ранніх років дитинства.  Усічні-лютому 2020 року в Центральній 

міській публічній бібліотеці презентувалася виставка живопису  мисткині  Наталії 

Вікторівни Роспутько - Чеботарьвої «Рідний край» та «Мрії про Грецію». 16 січня у 

Центральній міській публічній бібліотеці відбулося відкриття виставки костянтинівської 

уродженки Наталії Роспутько-Чеботарьової. На творчу зустріч з художницею завітали 

викладачі та учні художнього відділення Школи мистецтв, члени Літературного об’єднання 

«Дзеркало», користувачі, громада міста, ЗМІ, а також рідні та друзі дитинства. Наталія родом 

з міста Костянтинівки. В 2004 році закінчила Харківський Національний Педагогічний 

Університет ім. Г.С.Сковороди, отримала педагогічно-художню освіту. З 2005 року активно 

працює як художник. Пиймає участь у виставках Союзу Хужожників України, сумісних 

виставках м.Харкова, організує персональні виставки з живопису та графіки. Художниця 

розповіла про себе  і презентувала мистецькі твори з циклів «Рідний край» та «Мрії про 

Грецію» http://konstlib.net/node/15864. Екскурсії-знайомства з виставкою проходили у 

бібліотеці  для всіх верст городян: 

  -23 січня у Костянтинівській 

центральній міській публічній 

бібліотеці  пройшло незвичне  

заняття  Школи  ДІСу: «Бібліотека - 

центр інформаційної  освіти», 

присвячене образотворчому 

мистецтву    - «Загадки країни 

«Чомучляндії». Гостями та 

учасниками  стали члени гуртка образотворчого мистецтва «Веселкове розмаїття», який 

працює в Костянтинівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 3(5-7 класи, керівник 

гуртка Корнієнко Анна Сергіївна). Діти відвідали виставку живопису  нашої землячки, 

мисткині  Наталії Вікторівни Роспутько - Чеботарьвої «Рідний край» та «Мрії про Грецію». А 

потім відгадали всі загадки країни «Чомучляндії» http://konstlib.net/node/15876 ;   
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-26 січня виставку відвідали: учні 10-А класу Костянтинівського закладу загальної середньої 

освіти І - ІІІ ступенів № 13, учні 7-Акласу Костянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів № 3, члени безкоштовних курсів української мови під керівництвом вчительки 

Костянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 Надії Андріївни Зубатюк 

http://konstlib.net/node/15884 ;          

-   24 червня на гостини до Центральної міської публічної 

бібліотеки віртуально завітала чудова  людина, талановита 

сучасна дитяча письменниця, активна діячка та популяризаторка 

читання, авторка проєктів Євгенія Пірог, вона же Казкарка 

Джінні. Творча зустріч з відомою письменницею перетворилася 

на справжній майстер-клас онлайн з підвищення професійної 

кваліфікації робітниць комунального закладу культури «Централізована система публічних 

бібліотек». Під час Skype-зустрічі обговорювали проблеми дитячого читання та зміни формату 

роботи бібліотек. Авторка та організатор проєкту «Додай читання», який стартував як 

Всеукраїнська ініціатива "Додай читання" в 2011 році, розповіла про методику проведення 

літературних заходів у новому форматі. Саме у бібліотеці створюється середовище для 

творчості і читання. Разом з дітьми за годину можна навіть написати казку. За участю 

запрошених письменника чи художника діти –учасники заходу вигадують історію, створюють 

ілюстрації. До книжки дитину можна привести через емоції, заняття, яке їй подобається - 

малювання, спів, танці. Пані Євгенія також навела приклади національних книжкових 

рекордів - казкового гопаку, коли діти в образі літературних персонажів долучилися до 

танцювального флешмобу. А якщо ще й зняти відео про книжку - це вже сучасний цікавий 

формат. Батькам стануть в нагоді «книжкові шпаківні», які вже встановлені у бібліотеках. 

Також разом з дітьми вдома можна зробити унікальний будиночок для книжок (міні-

шпаківню). Тут є ігровий момент - дитина краще сприймає будиночок, де живуть книжки, 

разом з іграшками, їй це цікаво.  Бібліотекарки не тільки прослухали цікаву розповідь про 

можливості сучасних інтерактивних методів роботи, а й побачили, як письменницяа на очах 

перетворилася на справжню казкарку Джінні, яка залюбки долучає до читання і дорослих, і 

дітей. Ій допомагають казкові герої – балакучий шпак та інші дитячі іграшки.  Костянтинівські 

бібліотекарки дуже вдячні пані Євгенії за проведений онлайн майстер-клас і корисні поради. 

Сподіваємось на подальшу співпрацю з відомою письменницею http://konstlib.net/node/16503 

https://www.facebook.com/konstlib.net/ Майстер-клас онлайн від Казкарки Джінні; 

 

- у 2020  році Львівський академічний обласний театр ляльок запланував поїздку з виставами 

до Донецької і Луганської областей в рамках реалізації 

проекту «Схід-Захід» з метою популяризації україномовного 

мистецького продукту. Але умови карантину змінили плани 

творчого колективу театру. Сьогодні цей заклад культури 

пропонує онлайн-перегляди вистав. 20 листопада в 

Центральній міській публічній бібліотеці відбулась 

незвичайна театральна подія. Діти 3-Б класу Костянтинівської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 були запрошені на 

онлайн-перегляд вистави-притчі «Золоторогий Олень» 

(карпатської легенди за мотивами однойменної поеми Дмитра Павличка).  Також до онлайн-

перегляду вистави долучилися діти і вихователі Костянтинівського дошкільного навчального 

закладу № 13 "Топольок" і Костянтинівського дошкільного навчального закладу № 31 "Мир".  

Фахівці Бібліотеки-філії сімейного читання запросили на перегляд дітей - учнів 3-4-х класів. 

Після чудової вистави юні глядачі стали учасниками майстер-класу, на якому вони  створили 

свого «золоторогого оленя» - паперову  ялинкову прикрасу. Перегляди вистави також 

пройшли в Центральній міській дитячій бібліотеці та в Бібліотеці-філії для дітей.  

      Саме напередодні Дня Гідності та Свободи юні відвідувачі переглянули притчу про 

свободу, гідність і справжні скарби; 
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- Жовтень 02-03.10 – Всеукраїнський форум "Розвиток регіональних мереж молодіжних 

центрів" (Міністерство молоді та спорту України спільно з державною установою 

«Всеукраїнський молодіжний центр» (м. Львів))(зареєстровані 

учасники Людмила Костильова,  Карина Фіалка)   У нас 

радісна новина! Центральна міська публічна  бібліотека взяла 

участь у Всеукраїнському форумі «Розвиток регіональних 

мереж молодіжних центрів». Дуже приємно, що Східну 

частину України представляла Костянтинівська Центральна 

міська публічна бібліотека.  

   Форум стартував на Львівщині 2 жовтня. Два дні у Львові,  це 

просто суперово! Нові знайомства, нові знання і нові, 

неперевершені емоції від чудового  міста Львів та спілкування з однодумцями. Наші 

бібліотекарки  легкі на підйом! Їм достатньо було декількох годин, щоб купити квитки та 

спакувати валізи. І ось вже потяг «Костянтинівка-Івано-Франківськ» наближає їх до чудового 

міста Львів. Далі таксі і  готель «Львів» вже гостинно відкриває двері. В конференц-залі 

багатолюдно. Понад чотири десятки молодих людей, представники громадських об'єднань, 

молодіжних консультативно-дорадчих органів, органів учнівського та студентського 

самоврядування, молодіжних центрів з різних куточків України зібралися в конференц-залі. 

   Відкрив форум  привітальним словом до всіх учасників перший заступник голови Львівської 

ОДА Андрій Годик.   .  

Найкоротше в світі вітальне слово від  

-Ірини Полєтухи, начальниці відділу регіональної молодіжної політики Міністерства молоді та 

спорту України, 

-Євгена Бондаренко, Всеукраїнський молодіжний центр, 

-Олексія Коваленко, проєкт «Сприяння участі громадян у демократичному процесі прийняття 

рішень в Україні», 

-Павла  Медини, Громадська спілка «Асоціація молодіжних центрів України»  

Своїм досвідом ділилися: 

- Національний рівень. Державна установа «Всеукраїнський молодіжний центр», Євген 

Бондаренко 

-Регіональний рівень. Комунальний заклад «Львівський обласний молодіжний центр», Іван 

Сапса 

-Місцевий рівень. Комунальна установа Молодіжний центр «Місто ідей», м. Ковель, Людмила 

Зубарєва 

Експерти: Полєтуха Ірина (Мінмолодьспорт), Шатрук Василь (Львівський обласний МЦ), 

Курман Софія (Львівська ОДА), Николяк Олександр (Львівська міська рада), Безушко 

Станіслав («Київський діалог») 

-Історія про гроші, або Як потрібно співпрацювати з обласною 

Владою розповідала Софія Курман 

Онлайн розмова з представниками міжнародних організацій та програм про можливості для 

молодіжних центрів 

-Олена Черных, керівниця проекту "Молодь за демократію в Україні", Офіс Ради Європи в 

Україні, 

-Анна Острікова, Координаторка програми "Молодіжний працівник " ПРООН, 

-Олександр Спутай, Керівних програм для молоді, Міжнародний республіканський інститут, 

-Олександра Білязе, керівниця проектів у сфері суспільства Британської Ради в Україні. 

Упродовж двох днів опрацьовували  актуальні питання:  як визначати та стратегувати ролі і 

цілі молодіжних центрів, навіщо потрібне мережування молодіжних центрів і що для цього 

необхідно, як будувати комунікації зі стейкхолдерами і партнерами, як залучити органи влади 

до розбудови молодіжної інфраструктури. 

  Ознайомилися з роботою Львівського обласного та міського  молодіжних  центрів, а також 

відвідали інноваційний громадський простір - Lviv Open Lab. Це просто супер проєкт! По-

доброму заздримо своїм колегам!  Хотілося б мати такий Open Lab для молоді нашого міста.  



Після завершення події ми повернулися  додому.  Будемо втілювати власні ініціативи у сфері 

молодіжної політики, заходи для творчого та духовного розвитку молоді 

http://konstlib.net/node/16723.  

 

5. Інноваційні форми роботи 

     Поняття «інновація» міцно увійшло та утвердилося в професійному бібліотечному житті 

поряд з новими інформаційними технологіями. За частотою вживання воно сьогодні не має 

собі рівних – всі говорять про інноваційну діяльність.  У бібліотечній практиці інновації – це 

реалізовані ідеї, кінцевий результат здійснення процесу. Головною метою інновацій, які 

упроваджуються в практику роботи, є покращення обслуговування користувачів, створення 

комфортних умов для якісного задоволення читацьких запитів, а також забезпечення 

розумного балансу між необхідністю інновацій і збереженням цінних бібліотечних традицій: 

-  Бібліотеки КЗК «ЦСПБ» - хаби проєкту "Дія. Цифрова освіта" http://konstlib.net/dya/  

(центральна міська публічна бібліотека): 

-  колектив Костянтинівської центральної міської публічної бібліотеки та   група  користувачів    

«Університету третього віку», що навчаються на курсах комп’ютерної грамотності:  «З 

комп’ютером на ти» переглянули презентацію мобільного додатку  «ДІЯ» онлайн . 

Презентація проходила у виставковому центрі "Парковий" http://konstlib.net/node/15918 ; 

-Касові операції в банках з Дією http://konstlib.net/node/16837, 

- «Цифрограм» — національний тест на цифрову грамотність» http://konstlib.net/node/16778 

https://www.facebook.com/konstlib.net/  , 

- Оновіть Дію! Нові документи та сервіси — тільки у новій версії застосунку 2.0. 

http://konstlib.net/node/16727 https://www.facebook.com/konstlib.net/ ,  

-«Дія» — онлайн-сервіс державних послуг  

В березні 2020 року було презентовано «Дію» — онлайн-

сервіс державних послуг. Мета її — стати універсальним 

зручним засобом взаємодії людини з державою. Без черг, 

бюрократії та перерв на чаювання. Група  користувачів (№ 

53)   «Університету третього віку», що навчаються на курсах 

комп’ютерної грамотності «З комп’ютером на ти» 

Костянтинівської центральної міської бібліотеки  

ознайомилися  з освітнім курсом «Базові цифрові навички». 

Чим платформа «Дія. Цифрова освіта» відрізняється від 

інших?  Безкоштовне навчання, доступне кожному. На платформі є освітні матеріали, 

пов'язані виключно з темою цифрової грамотності. Аналога таких платформ в Україні немає. 

Але найголовніше — формат навчання. Це не класичні онлайн-курси. Тут використано зовсім 

інший, інноваційний, формат — освітні серіали за участі експертів і селебріті. Користувачів 

"вчили та розважали"  бібліографи Шпакова Наталія та Маяк Тетяна; 

-- #2: Навчаємо громаду міста в бібліотеці. 25 листопада  в  Пункті   вільного доступу до 

Інтернету  Костянтинівської центральної міської публічної бібліотеки  для  групи  

користувачів  № 54   «Університету третього віку», що 

навчаються на курсах комп’ютерної грамотності:  «З 

комп’ютером на ти» пройшов навчальний  тренінг  

«Персональні кабінети споживачів ЖКГ міста Костянтинівка 

- в дію. Навчаємось в бібліотеці». Тренерами  виступили : 

провідний бібліограф ЦМПБ Шпакова Наталя та провідний 

бібліограф мережевих ресурсів  ЦМПБ Маяк Тетяна.  

Кожен мешканець нашого міста користується житлово-

комунальними послугами. Бібліотека вчила  громаду міста   

користуванню сервісами, які створені надавачами комунальних послуг. На тренінгу фахівці 

презентували ці сервіси і розповіли про їх переваги. Також  фахівці  навчали користувачів 

створювати «Персональні кабінети». А також працювати  з персональними кабінетами 

Нафтогазу України та компанії YASNO, що сьогодні особливо гостро стоїть на часі, коли 
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громада міста переходить до нових постачальників газу http://konstlib.net/node/16833 

https://www.facebook.com/konstlib.net/ ; 

 

-11 січня 2020 року у центральній міській публічній бібліотеці розпочав свою роботу дитячий  

гурток з вивчення англійської мови «Хоровід». На першому 

занятті діти дізналися нові цікаві факти про Велику 

Британію, вивчали нові слова та навіть заспівали пісню 

англійською мовою http://konstlib.net/node/15840 .  Заняття 

проводив щосуботи о 12 годині  бібліограф Центральної 

міської публічної бібліотеки  Олексій Капітонов. Нажаль 

заняття гуртка повинні були припинитися під час карантину. 

А відновили свою роботу 11 липня о 12.00. Діти від 7 до 11 

років отримали змогу відвідувати безкоштовні курси з вивчення яанглійскої мови. Ззаняття 

проводилися згідно карантинних вимог.  

-  Бібліотеки КЗК «ЦСПБ» – це території творчості», які працюють круглий рік та  активно 

організовують заходи для цікавого дозвілля відвідувачів. Творчо обдаровані користувачі 

різного віку та здібностей з радістю беруть участь у різних заходах і майстер-класах, 

популярність і життєздатність яких визначається насамперед цікавим, творчим, 

невимушеним спілкуванням. Творчі заняття залучають дітей та дорослих до 

художньої творчості, розвивають в них пізнавальну активність, допитливість,  
творчі здібності та художній смак.  

        -Особливо цікаво проводити майстер-класи влітку на 

свіжому повітрі, під теплими променями сонечка: 

   З липня по вересень 2020 року для громади  та гостей  міста 

Костянтинівки в сквері «Театральний» та в парку 

«Ювілейний»» пройшли наступні заходи: 

31.07.«Майстерня радості»: майстер-класи  "Зроби метелика" 

та  "Розмалюй гіпсову фігурку" 

01.08.  Розважальна програма «Піратська вечірка» 

21.08.  Майстер-клас  «Майстерня радості» 

22.08. Розважальна програма «Диско-паті» 

05.09  Розважальна програма «А хто такі Фіксики…» 

05.09 Майстер-клас «Майстерня радості». 

 Про  всі  ці події  розповідає і відеоролик «Бібліотека - територія творчості» (майстрині 

В.Журавльова, К.Фіалка; ведучаЛ.Костильова, фотозйомка О.Ліскевич, веб-дизайн 

О.Капітонов) http://konstlib.net/node/16616 https://www.facebook.com/konstlib.net/ ; 

- 4 січня у міському комунальному закладі культури «Палац 

культури та дозвілля» відбулися справжні Новорічні дива. 

Юних костянтинівців та їх батьків чекали майстер-класи, 

театралізована казка, конкурси, розваги.  На новорічні майстер-

класи «Новорічні вироби з  паперу» та «Мерцішор з ниток» 

юних талантів запросили майстрині - Вікторія (художник 

ЦМПБ В. В. Журавльова) та Алла (А.В. Грамма, провідний 

бібліотекар Бібліотеки-філіалу сімейного читання). Учасники 

мали можливість із звичайного аркушу паперу  зробити 

власними руками  неперевершені, чудові новорічні вироби-

символи 2020 року – ялинку та мишку. Приємно здивували 

батьки, які разом з дітьми створювали новорічні символи. А 

майстриня Вікторія подарувала гарний настрій та творче 

натхнення http://konstlib.net/node/15808 ; 

- 1 березня з метою відродження кращих традицій, звичаїв та 

обрядів в місті Костянтинівка відбулось святкування 

Масляної (Масниці). Цього дня на площі біля Палацу 

культури та дозвілля зібрались костянтинівці аби за 
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традицією проводити зиму та зустріти весну. А яке ж свято в місті без творчих колективів! 

Адже у Костянтинівці стільки талановитих людей. Пісні, танці, музика – всього було вдосталь. 

Але слухати й дивитись – то добре, а самому брати участь – цікавіше й веселіше. Для 

дорослих та дітей фахівці КЗК «ЦСПБ» провели творчі майстер-класи – «Весняне сонечко» 

(Вікторія Журавльова, художниця ЦМПБ) і «Закладка для книжок з фетру» (Олена Крєтова, 

провідний бібліотекар Центральної міської дитячої бібліотеки) http://konstlib.net/node/15983 ; 

- 30 грудня в Костянтинівській центральній міській публічній бібліотеці стартувала  новорічна 

онлайн Арт-майстерня «Чарівні сніжинки»! Художниця Вікторія Журавльова і «Ко» 

запросили всіх бажаючих долучитися до зимового чуда. З нами можна не тільки цікаво та з 

користю провести свій час, а й зробити своє дозвілля неперевершеним! 

http://konstlib.net/node/16904   

https://www.youtube.com/watch?v=V4fG68fy4iI&feature=emb_title; 

 

-Робота бібліотек КЗК «ЦСПБ» в умовах карантину трансформувалася та перейшла у 

віртуальний простір. Несподівана ситуація, яка склалася внаслідок 

епідемії коронавірусу, внесла зміни у звичне життя бібліотек. В 

умовах невизначеності гостро постало питання: як діяти 

бібліотечним фахівцям у такій ситуації, як організувати дистанційну 

роботу бібліотек? Як захистити себе від коронавірусу COVID-

2019.13 березня працівники Центральної міської публічної 

бібліотеки, керовані директором КЗК «ЦСПБ» Т.В.Оратовською, 

обговорили організацію заходів із запобігання поширення 

коронавірусу. Було розглянуто питання інформування населення 

про ситуацію з коронавірусом в Україні та санітарні заходи, які 

дозволяють зменшити ризик поширення гострих респіраторних 

захворювань http://konstlib.net/node/16015 . 

Вивчивши практику зарубіжних книгозбірень, які раніше за 

українські зіткнулися з аналогічною проблемою, та рекомендації 

Української бібліотечної асоціації, колектив КЗК  «ЦСПБ» на чолі з директором 

Т.В.Оратовською зосередився на розвитку онлайнових сервісів. Насамперед бібліотеки 

долучилися до інформування користувачів про пандемію, розмістивши на своїх сторінках 

соцмереж, сайті та блогах рекомендації щодо захисту від коронавірусу  COVID-19, телефони 

гарячих ліній для консультацій тощо: 

-у розділі Безоплатна первинна правова допомога Центральної міської публічної бібліотеки 

надаються: Номер телефону контакт-центру, за допомогою якого можна буде викликати 

мобільну бригаду для забору зразків у пацієнтів з підозрою на коронавірус 

0-800-60-20-19  http://konstlib.net/node/16840 https://www.facebook.com/konstlib.net/ , на 

абонементі для юнацтва Центральної міської публічної бібліотеки презентувалася мальовнича 

Виставка – порада «Зупинимо COVID - 19 разом!», авторами творчих робіт стали учні ЗЗСО 

№13, які  створили малюнки на підтримку протистоянню поширенню коронавірусної хвороби 

http://konstlib.net/node/16737  https://www.facebook.com/konstlib.net/ ,  

-інформаційне повідомлення «Як знизити ризик інфікування COVID-19» для членів 

літературного об’єднання «Дзеркало» http://konstlib.net/node/16691 

https://www.facebook.com/konstlib.net/  ,  

-Поетичний флешмоб проти коронавірусної пандемії членів літературного об’єднання 

«Дзеркало» при Костянтинівський Центральній міській публічній бібліотеці    Анатолія 

Сущева http://konstlib.net/node/16726  https://www.facebook.com/konstlib.net/ , Михайла Милого 

http://konstlib.net/node/16721 https://www.facebook.com/konstlib.net/  ,  

-   Флешмоб «Піклування про здоров’я є основою життя» ( протидія COVID-19) започаткувала  

провідна бібліотекарка Центральної міської публічної бібліотеки Людмила Черняєва разом із 

учнями 11-А класу ЗЗСО № 13  і класною керівницею Людмилою Іванівною Тарасенко.  На 

захід також було запрошено поета, члена літературного об’єднання «Дзеркало»  

Михайла Милого. http://konstlib.net/node/16678 https://www.facebook.com/konstlib.net/ ; 

http://konstlib.net/node/15983
http://konstlib.net/node/16904
https://www.youtube.com/watch?v=V4fG68fy4iI&feature=emb_title
http://konstlib.net/node/16015
http://konstlib.net/node/16840
https://www.facebook.com/konstlib.net/
http://konstlib.net/node/16737
https://www.facebook.com/konstlib.net/
http://konstlib.net/node/16691
https://www.facebook.com/konstlib.net/
http://konstlib.net/node/16726
https://www.facebook.com/konstlib.net/
http://konstlib.net/node/16721
https://www.facebook.com/konstlib.net/
http://konstlib.net/node/16678
https://www.facebook.com/konstlib.net/


- фахівці Бібліотеки-філії для дітей проводили різноманітні  заходи 

з профілактики COVID-19. Наприклад, бібліотекарка Ольга 

Ліскєвич розробила закладку за матеріалами книжки "Ми не 

пустимо "корону" до нашого дому" , яка стала у нагоді як для 

школярів так і для дорослих. Фахівці бібліотеки розповсюджували 

цей та інші інформаційні матеріали серед мешканців свого 

мікрорайону під гаслом «Давайте разом подбаємо про здоров’я!» 

 

Заклад Нові форми 

роботи 

Вид впровадження (опис) 

КЗК 

«ЦСПБ» 

Інформування 

користувачів 

щодо протидії 

поширення 

гострої 

респіраторної 

хвороби 

COVID-19, 

спричиненої 

коронавірусом 

SARS-CoV-2 

Постійне розміщення на сайті konstlib.net та сторінках 

соціальних мереж бібліотек рекомендацій щодо захисту від 

коронавірусу, телефонів гарячих ліній для консультацій тощо 

 

 

Центральн

а міська 

публічна 

бібліотека 

Онлайн-проект 

«Бібліотека 

читає дітям»  

Метою проекту є відродження традиції 

читання, заохочення дітей і підлітків до 

систематичного користування друкованою 

книгою як джерелом знань. Бібліотекарка 

читає вголос казки дітям з розміщенням на 

веб-сайті http://konstlib.net/onlayn-proyekt-

bbloteka-chitaye-dtyam/  

-Вередлива принцеса  

http://konstlib.net/node/16674; 

-Загублена лялька 

http://konstlib.net/node/16747 ; 

- Як фея навчилася літати http://konstlib.net/node/16759 ; 

-Лускунчик http://konstlib.net/node/16792  

Центральн

а міська 

дитяча 

бібліотека 

Онлайн-проект 

«Бібліотерапія: 

книжки, які 

допомагають 

жити»  

Започаткований для створення психологічного комфорту дітей 

та батьків під час пандемії з розміщенням на веб-сайті 

http://konstlib.net/new/bbloterapya-knizhki-yak-dopomagayut-

zhiti/, https://www.facebook.com/okoshevogo : 

-«451 градус за Фаренгейтом, або в нас ще є шанс зупинитися і 

почати мислити» http://konstlib.net/node/16624 ; 

-Пеппі Довга Панчоха http://konstlib.net/node/16247 ; 

-Пітер Пен http://konstlib.net/node/16234    

КЗК 

«ЦСПБ» 

Інтерактивні 

форми 

спілкування 

Skype, ZOOM  

Участь у вебінарах, онлайн-семінарах, педагогічних нарадах: 

28.04 - вебінар (зустріч онлайн в Zoom) «Як бібліотеки 

згуртовують громаду під час карантину» (модератори – 

ментори бібліотечних прес-клубів «Пульс/IREX»; 

 19.05 -  «Бібліотеки в умовах пандемії COVID-19» (ВГО 

Українська бібліотечна асоціація та Український інститут); 

03.06 - зустріч онлайн в Zoom (учасниця Олена Дужак, 

Інспектор з ювенальної превенції поліції Костянтинівки) 

 Творчі онлайн-

зустрічі з 

письменниками  

24.06 - Майстер-клас онлайн від Казкарки Джінні – зустріч з 

українською дитячою письменницею Євгенією Пірог з 

розміщенням на веб-сайті http://konstlib.net/node/16503 

(Центральна міська публічна бібліотека) 

http://konstlib.net/onlayn-proyekt-bbloteka-chitaye-dtyam/
http://konstlib.net/onlayn-proyekt-bbloteka-chitaye-dtyam/
http://konstlib.net/node/16674
http://konstlib.net/node/16747
http://konstlib.net/node/16759
http://konstlib.net/node/16792
http://konstlib.net/new/bbloterapya-knizhki-yak-dopomagayut-zhiti/
http://konstlib.net/new/bbloterapya-knizhki-yak-dopomagayut-zhiti/
https://www.facebook.com/okoshevogo
http://konstlib.net/node/16624
http://konstlib.net/node/16247
http://konstlib.net/node/16234
http://konstlib.net/node/16503


Центральн

а міська 

публічна 

бібліотека, 

Бібліотека-

філія 

сімейного 

читання 

Онлайн-

вистави 

Львівського 

обласного 

академічного 

театру ляльок в 

рамках  проекту 

«Схід-Захід» з 

метою 

популяризації 

україномовного 

мистецького 

продукту  

Онлайн-перегляди та обговорення вистав «Золоторогий 

Олень» http://konstlib.net/node/16824,  «Дорога до Вифлеєму» 

для  дітей та батьків з розміщенням на веб-сайті 

http://konstlib.net/node/16861  

КЗК 

«ЦСПБ» 

Консультуванн

я та навчання 

користувачів  

З оплати комунальних послуг онлайн,  

надання  пакету документів для оформлення пенсій, 

допомога мешканцям міста у реєстрації до нового 

газопостачальника ГК «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» (1854 особи)з 

розміщенням на веб-сайті  http://konstlib.net/node/16796  

КЗК 

«ЦСПБ» 

Відеоролики, 

буктрейлери, 

інтернет-

вікторини,  

вебпокажчики 

різноманітної 

тематики 

Представлення інтерактивних заходів через відео канал 

YouTube https://www.youtube.com/channel/UCaMVh  

Віртуальна виставка «1 листопада – День народження ЄС»  до 

Дня заснування Європейського Союзу з розміщенням на веб-

сайті   http://konstlib.net/node/16775,  у соціальній мережі 

Фейсбук  https://www.facebook.com/pg/konstlib.net/posts/; 

Відеоролик «Запрошуємо на гостини, у нашої мови іменини» 

до Дня української писемності та мови з розміщенням на веб-

сайті konstlib.net http://konstlib.net/node/16791, у соціальній 

мережі Фейсбук https://www.facebook.com, на каналі Ютуб 

https://www.youtube.com/watch?v=PYX5GlHrmvg;  

Вікторина онлайн «Розмаїття культур» до Міжнародного дня 

толерантності з розміщенням на веб-сайті  

http://konstlib.net/node/16815, у соціальній мережі Фейсбук  

https://www.facebook.com/pg/konstlib.net/posts/; 

Вебліографічний покажчик «Велика трагедія українського 

вояцтва» до 100-річчя Української революції 1917-1921 рр. з 

розміщенням на веб-сайті  http://konstlib.net/node/16731, у 

соціальній мережі Фейсбук  

https://www.facebook.com/pg/konstlib.net/posts/; 

«Святкуй на всі 150» до ювілею міста Костянтинівки з 

розміщенням на платформі Google  

https://drive.google.com/file/d/1IFIMXJ3xdoioMMDjtscVm1PpS_

-ZF5s-/view; 

«12 місяців. Українські свята»  

https://www.youtube.com/watch?v=OtVjiyrR6vg&feature=push-

sd&attr_tag=0T7WbIPh3Qj2Wfcw%3A6    

 Віртуальні 

книжкові 

виставки на 

веб-сайті, у 

соціальних 

мережах 

Публікації про нові українські книги, письменників, 

рекомендації, що прочитати цікавого на карантині 

 

 Групове 

навчання «З 

комп’ютером 

Підвищення рівня цифрової грамотності під час проведення 

занять  
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https://www.youtube.com/channel/UCaMVh
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на ти» 

 Безкоштовні 

курси 

української 

мови 

Поглиблюють свої знання з української мови користувачі 

завітавши на сторінку Фейсбук 

https://www.facebook.com/groups/504190140489220, яка 

пропонує підписчикам корисну інформацію, експрес-уроки, 

тести тощо 

Центральн

а міська 

публічна 

бібліотека 

Веб-сайт 

Блог 

БібліоОдіссея 

Блог Biblioart   

Сторінки 

соціальних 

мереж:  

Фейсбук  

Інстаграм 

Твіттер 

Ютуб-канал 

бібліотеки 

 

konstlib.net 

http://library-odyssey.blog/  

http://biblionet.com.ua/  

 

 

 

 

https://www.facebook.com/konstlib.net/        

https://www.instagram.com/biblioteka_na_bulvari/       

https://twitter.com/konstlib      

https://www.youtube.com/channel/UCaMVh  

 

інформування і зворотний зв’язок з користувачами через 

соціальні мережі 

Центральн

а міська 

дитяча 

бібліотека 

Сторінка 

соціальних 

мереж: 

Фейсбук  

 

https://www.facebook.com/okoshevogo  

Бібліотека-

філія для 

дітей 

Сторінка 

соціальних 

мереж: 

Фейсбук  

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021  

Бібліотека-

філія 

сімейного 

читання 

Сторінка 

соціальних 

мереж: 

Фейсбук  

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417  

 

-до  онлайн-марафону Зелених свят (День Святої Трійці 31.05.20) 

долучилися користувачі Центральної міської публічної 

бібліотеки:   юний художник Богдан Батарон, учень 5-В класу 

Костянтинівського закладу загальної середньої освіти І-ІІІ 

ступенів № 13 з презентацією своєї творчої роботи "Зі святом 

Трійці!";                                          

 Відео "Трійця" презентувала родина Бут, а саме донька Наталія, 

учениця 4-в класу Костянтинівського закладу загальної середньої 

освіти І-ІІІ ступенів № 1                        http://konstlib.net/node/16441 ; 

-відеоролик «З Міжнародним днем захисту дітей!» (творчий колектив Центральної міської 

публічної бібліотеки представляє) http://konstlib.net/node/16389;   

  - 22 вересня в Україна відзначається День партизанської 

слави з нагоди  вшанування пам’яті підпільно-

партизанського руху в Україні в роки Другої світової 

війни.  Бібліотекарка бібліотеки-філії для дітей Наталя 

Свороба  разом з вчителем інформатики та вчителем 

історії Криворучко С.А. Навчально-виховного комплексу 

– ЗОШ  провели   онлайн- аудіоурок для  учнів 11 класу 

https://www.facebook.com/groups/504190140489220
http://library-odyssey.blog/
http://biblionet.com.ua/
https://www.facebook.com/konstlib.net/
https://www.instagram.com/biblioteka_na_bulvari/
https://twitter.com/konstlib
https://www.youtube.com/channel/UCaMVh
https://www.facebook.com/okoshevogo
https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021
https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417
http://konstlib.net/node/16441
http://konstlib.net/node/16389


«Слідами величезної мужності». Переглянувши відео та документи, в яких викладено факти та 

фотографії подій Другої світової війни, учні вшанували пам’ять героїв, що загинули у 

боротьбі за свободу нашої держави https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021; 

-фахівці Бібліотеки-філії сімейного читання підготували  «Чарівну крамницю подарунків» (до 

Дня подарунків). Діти виготовляли кольорові листівки для своїх бабусь та дідусів, щоб ті не 

почувалися самотньо під час карантинних обмежень 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417;  

-до улюблених свят- Нового року та Різдва бібліограф Наталя Шпакова підготувала   

Буктрейлер на казку «Різдвяна рукавичка» Ще з дитинства Різдво у всіх нас асоціюється з 

казкою, адже ми дотепер віримо, що в ці дні можуть збутися всі мрії  

http://konstlib.net/node/16893; 

-#Книжкапідялинкою#Відгукчитача# 

Найактивніша читачка  центральної міської дитячої бібліотеки Буримченко 

Анна пропонувала юним читайликам  книгу Всеволода Нестайка 

«Дивовижні пригоди в лісовій школі». Ця книжка вже не вперше збирає 

велику увагу маленьких читачів. Сюжет легкий в читанні, визиває 

посмішку, в книзі розповідається про веселі пригоди Косі Вуханя та 

Кольки Колючки, а також про їхніх однокласників.  Юна читачка ще 

створила і власні ілюстрації до книжки 

https://www.facebook.com/okoshevogo 

 

 

 

Онлайн-заходи проведені під час карантину в бібліотеках КЗК «ЦСПБ»: 

Кількість проведених онлайн-заходів  з 17.03 по 10.06.2020 р.: 

-Центральна міська публічна бібліотека -  51 

-Центральна міська дитяча бібліотека  - 38 

-Бібліотека-філія для дітей                       - 28 

-Бібліотека-філія сімейного читання  - 31 

Всього 148 

 

Кількість проведених онлайн-заходів  з 10.06 по 28.12.2020 р.  

- Центральна міська публічна бібліотека 58        Кількість учасників   133 

- Центральна міська дитяча бібліотека  50                                          119 

--Бібліотека-філія для дітей                     31                                           74 

-Бібліотека-філія сімейного читання       33                                           81 

Всього                                                     172                                           407 

 

Центральна міська публічна бібліотека (з липня по грудень 2020р.) 

Вебінари -  22  -  94 учасника  

МЕДІА_ПРОДУКЦІЯ ЦМПБ 

Буктрейлери, буктізери – 27 – 2896 переглядів 

Відеоролики (тематичні) – 10 – 2120 переглядів 

Онлайн-флешмоби – 7 – 1457 переглядів 

Віртуальні виставки – 11 – 2409 переглядів 

Онлайн-вікторини, слайд-презентації – 12 – 2422 перегляди 

Списки, пам’ятки, закладки, календарі, бюлетені – 63 – 8465 переглядів 

Веб-покажчики – 3 – 548 переглядів; 

 

 - в структурних підрозділах КЗК «ЦСПБ» проходила активна 

робота по наданню фахівцями консультативних послуг мешканцям 

міста - майбутнім клієнтам газопостачальних компаній у реєстрації 

до нового газо постачальника ГК «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ». 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021
https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417
http://konstlib.net/node/16893
https://www.facebook.com/okoshevogo


Прийом відвідувачів проводився з дотриманням усіх карантинних вимог. Було обслуговано  

1854 особи  

http://konstlib.net/node/16798 , https://www.facebook.com/konstlib.net/, У Костянтинівських 

бібліотеках допомагають змінити постачальника газу.Співробітники збирали документи та 

оформлювали онлайн-заявки https://www.youtube.com/watch?v=Jt4g-DaxPXI ;  

-20 листопада у Пункті  вільного доступу до Інтернету пройшло  консультативне навчання 

«Як знайти нового постачальника газу» для групи  користувачів  № 54   «Університету 

третього віку», що навчаються на курсах комп’ютерної грамотності:  «З комп’ютером на ти». 

 До 1 грудня кожен клієнт, до цього користувався послугами «Донецькоблгаза», повинен 

перейти до будь-якого іншого постачальника. Як це зробити правильно  було метою  

консультативного навчання (навчала провідний бібліограф центральної міської публічної 

бібліотеки Наталія Шпакова) 

http://konstlib.net/node/16822 ; 

-Фахівці центральної міської дитячої бібліотеки постійно  

намагаються вміти все: бути знавцями з інформаційних 

технологій, дизайнерами, деколи психотерапевтами, 

«масовиками-витівниками», адже тиша в бібліотеці 

сьогодні явище необов’язкове. Бібліотекарі першими 

дізнаються про новини у світі інформації. Люди, які 

працюють в дитячій бібліотеці, виконують почесну місію 

- несуть людям радість спілкування з книгою https://www.facebook.com/okoshevogo. 

 

 

5.1.  Курси в бібліотеці   

- Проект "Безкоштовні курси української мови" (ГО "Український дім") реалізується в 

бібліотеці з 2015 року і щоразу знаходить нових бажаючих навчатися. Курси  в бібліотеці 

продовжували свою роботу в звітному році. Серед курсантів різних вікових категорій - 

користувачі Центральної міської публічної бібліотеки та внутрішньо переміщені особи. 

Незмінний натхненник і  керівник -  Зубатюк Н. А., вчитель української мови та літератури 

Загальноосвітньої школи №2: 

- заняття проходили у січні, лютому 2020 року; 

- 27 вересня в Центральній міській публічній бібліотеці, на Абонементі для масових 

користувачів після довготривалої карантинної перерви відбулася перша зустріч на 

Безкоштовних курсах української мови в Костянтинівці. На першу підсумково – 

презентаційну зустріч зібралися як випускники попередніх років, так і слухачі нового сезону. 

Організаторка і викладачка курсів Надія Андріївна Зубатюк підготувала для своїх учнів 

презентацію з цікавих фактів про українську мову, підвела підсумки флешмобу  #селфі з 

Шевченком, який був запроваджений до дня народження 

великого Кобзаря, і в якому взяли участь учасники курсів, 

та подарувала всім присутнім на зустрічі невеличкі 

подарунки http://konstlib.net/node/16710 ; 

- 11 жовтня, у неділю, в рамках роботи Безкоштовних  

курсів української мови в Центральній  міській публічній 

бібліотеці відбувся перегляд та обговорення фільму 

«Соловей співає. Доки голос має». Він є новаторським та 

монументальним дослідженням проблеми мовного 

питання в Україні. Автори аналізують мовну ситуацію не в звичайній, поширеній формі 

протистояння політичних сил, а досліджують значно глибші причини та наслідки нинішньої 

конфронтації довкола української мови. Захід проводився за всіма карантинними нормами і 

правилами http://konstlib.net/node/16744 ; 1листопада  курсанти вперше мали змогу прийняти 

участь у настільній грі-тренінгу «Світ Громад». 

 

http://konstlib.net/node/16798
https://www.facebook.com/konstlib.net/
https://www.youtube.com/watch?v=Jt4g-DaxPXI
http://konstlib.net/node/16822
https://www.facebook.com/okoshevogo
http://konstlib.net/node/16710
http://konstlib.net/node/16744


 

        Протягом звітного року у бібліотеках КЗК «ЦСПБ» проходили заходи  за напрямками  

патріотичного виховання, професійної орієнтації, здорового способу життя, правового, 

екологічного виховання,  підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб тощо: 

-завершальним етапом психологічної та практичної підготовки учнів до трудової діяльності є 

їх професійна орієнтація. Правильний вибір професії зумовлює моральне задоволення, 

позитивну самооцінку, високу продуктивність праці, якість продукції. Мабуть це і є людське 

щастя – гармонія професійної діяльності та особистого життя. Задача дорослих - правильно 

зорієнтувати молодь у виборі професії. Такі цілі поставила для себе психологиня центральної 

міської дитячої бібліотеки Котельник Анастасія Сергіївна на тренінгу, який пройшов у 

Бібліотеці-філії сімейного читання для  учнів 9 класу ЗОШ № 9. Спільна робота, тестування та 

обговорення стануть у нагоді присутнім дев’ятикласникам з вибором майбутньої професії 

https://www.facebook.com/okoshevogo, 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417 ; 

-боротьба з негативними явищами, правопорушеннями і злочинністю серед підлітків є   

однією з актуальних проблем у нашій країні, оскільки саме стан молодого покоління визначає 

спрямованість і темпи розвитку суспільства на довгі роки вперед. Саме тому так важливо 

проводити профілактику правопорушень і злочинності неповнолітніх, яка має бути 

цілеспрямованою, взаємопов’язаною та ефективною. Такі заходи у тісній співпраці з 

педагогічним колективом Навчально-виховного комплексу –загальноосвітня школа проводять 

фахівці Бібліотеки-філії для дітей. Бібліотекарка Наталя Свороба підготувала юридичну 

шпаргалку «Бережи себе від негативних соблазнів» для учнів 10 класу, яка було доречною при 

проведенні виховної години. Учні під час заходу дискутували, обговорювали конкретні 

ситуації . Бібліотекарка ознайомила з законодавчою базою з приводу покарання за те чи інше 

правопорушення https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021 ; 

-    4 жовтня люди всіх країн відзначили Всесвітній день захисту 

тварин. З 2000 року це свято відзначається і в Україні. У 

Бібліотеці-філії для дітей відбувся ZOO-ребус «Якби тварини 

вміли говорити». Бібліотекарка Ольга Ліскєвич познайомила  

малечу з історією виникнення свята, чому його святкують саме 4 

жовтня. Діти дізналися про вплив тварин на життя та здоров’я 

людини, про лікування за участю  котів, собак, коней та дельфінів. 

Маленькі читайлики познайомилися з «Червоною книжечкою» та 

дізналися, для чого існують таки книжки. Діти з зацікавленістю слухали розповіді, із 

захопленням грали у ігри та розповідали про своїх домашніх улюбленців.  А головне, що діти 

зрозуміли: "Якщо кожен з нас людяно буде ставитися до тварин, тоді й брати наші менші 

будуть у безпеці!"    Адже, цей день - свято фактично кожної третьої сім’ї, членом якої є – 

тваринка https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021 ; 

- Тізер-book на книгу Стефана Касти "Експедиція з мурахою Софі" Костянтинівська 

центральна міська публічна бібліотека презентувала тізер-book на книгу для дітей, яка цікава 

дорослим, енциклопедію про природу, неймовірну книжку, яка  вміщує у собі просто 

величезну кількість корисної та цікавої інформації! Якої?  Хочете стати дослідниками 

природи, побачити, що реальний світ теж цікавий, читайте книгу Стефана Касти 

http://konstlib.net/node/16372; 

-9 листопада – День української писемності та мови. У цей день у нас є нагода вклонитися 

Слову в його красі та виразності, влучності та розмаїттю. Колектив Центральної міської 

публічної бібліотеки щиро бажає всім співвітчизникам утверджувати рідну мову, щоб цей 

нетлінний скарб служив єднанням між поколіннями, возвеличував Україну й українців, а 

також долучитися  до онлайн-заходу «Запрошуємо на гостини, в нашої мови іменини» 

https://www.youtube.com/watch?v=PYX5GlHrmvg ; 

 

- #Центральнаміськадитячабібліотека# 

#Любовнемаєпороди# Туп-туп-туп! По новенькому ганку центральної міської дитячої 

бібліотеки тупочать маленькі ніжки! Це маленькі друзі із Закладу дошкільної освіти 

https://www.facebook.com/okoshevogo
https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417
https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021
https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021
http://konstlib.net/node/16372
https://www.youtube.com/watch?v=PYX5GlHrmvg


«Дюймовочка» прийшли на зустріч із бібліотекою, новенькими 

книжечками та стали учасниками акції-емоції «Любов не має 

породи», присвяченій Всесвітньому дню захисту тварин. Під час 

заходу діти взяли участь у вікторинах, присвячених тваринам та їх 

захисту, познайомилися із новими книжками про тварино, 

погралися у веселі руханки https://www.facebook.com/okoshevogo ;  

-#Центральнаміськадитячабібліотека#     

#Ізкнигоювконтакті# 

Доброго дня бажає усім своїм друзям центральна міська дитяча бібліотека!  6 жовтня відбувся 

захід простір неба «Із книгою в контакті». До бібліотеки завітали  

друзі – учні 3-Б класу ЗОШ № 5. Діти познайомилися з новими 

книгами, взяли участь у веселих психогімнастичних вправах, 

висловилися з приводу своїх улюблених книг та героїв, опинилися 

у інформаційному лісі, наповненому комп’ютерними героями, ще 

раз згадавши про інформаційну безпеку і шкоду від постійного 

перебування у комп’ютерній грі.  

Приємно відзначити, що  бібліотека оновила свій ганок, який 

знаходився у аварійному стані. Весь колектив Центральної міської дитячої  бібліотеки  і 

маленькі та великі читачі висловлюють щиру подяку Черткову Сергію Івановичу за ремонт 

бібліотечного ганку! https://www.facebook.com/okoshevogo ;   

 

Заходи в бібліотеках КЗК «ЦСПБ», спрямовані на реалізацію засад державної  

внутрішньої політики щодо окремих районів Донецької та Луганської областей, 

де органи Державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, 

затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.01.2017 № 8: 
 

-    Символічно, що саме в день Віри, Надії, Любові та їх матері Софії (мудрості) 

відзначається Всеукраїнський день бібліотек. З нагоди цього свята в центральній міській 

дитячій бібліотеці відбувся вільний  мікрофон  «Я читаю тому, що…». Свято, – це завжди 

багато щирих, вірних друзів, це теплі слова вітань. Наша бібліотека – це і центр відпочинку, 

духовності, це плідна праця в бібліотечних клубах. Та найбільше чим пишається наша 

бібліотека – це нашим читачем. Бо в центрі уваги бібліотекарів завжди був, є і буде 

користувач, його запити, інтереси. Тож наші найактивніші читачі висловлювали свою думку 

щодо книги та читання, ділились враженнями про улюблених авторів, дарували книжки 

https://www.facebook.com/okoshevogo  

 

 

6. Методичне забезпечення діяльності 
 

      Методичний відділ був і залишається творчою лабораторією для бібліотек, що надає 

всебічну допомогу бібліотечним фахівцям. Основними напрямками методичного забезпечення 

діяльності публічних бібліотек є: розвиток творчого потенціалу бібліотекарів, безперервна 

фахова освіта, моніторинг розвитку ресурсного та творчого потенціалу бібліотек; 

консультативні послуги; видання методичних матеріалів; проектно-програмна та інноваційна 

діяльність.  

       Місія професіоналів, що працюють з інформацією – бути завжди  на крок 

попереду, пізнавати нове і навчати інших. Протягом звітного  року бібліотечні 

фахівці приділяли постійну увагу підвищенню  свого фахового рівня, у нагоді 

стали форуми, вебінари, скайп-зустрічі, онлайн-конференції, семінари, тренінги, 

онлайн курси, участь у яких підтверджували отримані сертифікати (додаються нижче): 

-16 січня для працівників КЗК «ЦСПБ» у центральній міській публічній бібліотеці пройшов 

семінар - тренінг «Проєкт «Дія. Цифрова освіта», «Національна кампанія з цифрової  

грамотності «Будь на часі!»».  

https://www.facebook.com/okoshevogo
https://www.facebook.com/hashtag/%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D1%82%D1%8F%D1%87%D0%B0%D0%B1%D1%96%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVcqOv6akYaHec5CJy14fxLbZ49Jun6M8ptS4txa48rqX_3CzlC2jPJbEDVaLJLtVYbTQY6C1bewEjus-NYy2zgg0LqtdQMUZBkXxpPFXuVdAXmxO45vDfEuAy9T9FJYEo&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/%D1%96%D0%B7%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%8E%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%96?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVcqOv6akYaHec5CJy14fxLbZ49Jun6M8ptS4txa48rqX_3CzlC2jPJbEDVaLJLtVYbTQY6C1bewEjus-NYy2zgg0LqtdQMUZBkXxpPFXuVdAXmxO45vDfEuAy9T9FJYEo&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/okoshevogo
https://www.facebook.com/okoshevogo


11 січня 2020 року Міністерство 

цифрової трансформації України 

та ВГО Українська бібліотечна 

асоціація оголосили про початок 

співпраці.  Меморандум про 

співпрацю підписали заступник 

Міністра цифрової трансформації 

з питань європейської інтеграції 

Валерія Іонан і президентка Всеукраїнської громадської організації Українська бібліотечна 

асоціація Оксана Бруй. Бібліотекам довірили стати першими хабами проєкту «Дія. Цифрова 

освіта» і надавати всім охочим доступ до безкоштовного навчання на національній онлайн-

платформі з цифрової грамотності. Платформу запустили 21 січня 2020 року. Проєкт 

втілювався за підтримки швейцарсько-української Програми EGAP, що фінансується 

Швейцарською агенцією з розвитку та співробітництва та реалізується Фондом Східна Європа 

та Фондом Innovabridge http://konstlib.net/node/15850 , http://konstlib.net/node/15847 ; 

- у 2020 році робота  бібліотечного РR-курсу «Від інноватики до практики: школа методиста»  

  для бібліотечних фахівців Костянтинівського міського управління освіти  та Комунального 

закладу культури «Централізована система публічних бібліотек»  розпочалася  корисним та 

цікавим семінаром «Дія в дії: Інноваційні «фішки» публічних бібліотек».  Семінар вітальним 

словом відкрила Т. В. Оратовська – директор КЗК «ЦСПБ».  Робота семінару почалася з 

фахової презентації провідного бібліографа центральної міської публічної бібліотеки Наталії 

Шпакової  «Національна кампанія з цифрової грамотності «Будь на часі!»». Цю тему 

продовжила  бібліотекар  бібліотеки-філії сімейного читання Римма Сафонова професійним 

бенефісом «Цифрова освіта + бібліотека= успішна громада». 

Далі роботу семінару продовжив бібліограф центральної міської публічної бібліотеки Олексій 

Капітонов  презентацією літературного блогу «Бібліо-одіссея», до наповнення якого запросив 

і бібліотечних фахівців міського управління освіти. 

Заняття з елементами бібліотерапії «Книги – вікна душі» провела бібліотекар центральної 

міської дитячої бібліотеки Анастасія  Котельник. 

Присутні стали учасницями обговорення важливих професійних питань: децентралізація і 

бібліотеки, Інтернет технології в бібліотеках, освітянська бібліотека – територія інклюзивного 

простору, проектна діяльність бібліотек.  

Програма семінара  «Дія в дії: Інноваційні «фішки» публічних бібліотек»   

http://konstlib.net/node/15967.  

 Також на присутніх чекав подарунок – презентація виставки живопису «Наталія Роспутько-

Чеботарьова: «Рідний край»  «Мрії про Грецію» http://konstlib.net/node/15969 ; 
 

02. 04   Вебінар «Альернативна та додаткова комунікація у цифрову епоху для соціальної 

інтеграції людей із розладами спектру аутизму і порушеннями мовлення» - організатор ТОВ 

«ХУАВЕЙ УКРАЇНА» спільно з соціальним підприємством «ДивоГра» та Національною 

спілкою журналістів України (Кононенко М.В.)  

22.04 о 19-00  -  (зустріч онлайн в Zoom) вебінар «Нові інфраструктурні гранти» від House of 

Europe, спікер Валерій Бублік, менеджер інфраструктурних грантів програми ЄС  House of 

Europe  (зареєстровані  учасники Оратовська Т.В., Шпакова Н.М., Сидоренко Т.В., Бондаренко 

І.Л.) 

  

28.04 о 9-00 – скайп-зустріч з Аліною Певною (в.о. начальниці обласного управління культури 

ДонОДА) (зареєстровані учасники - Оратовська Т.В., Шпакова Н.М., Сидоренко Т.В., 

Бондаренко І.Л.) 

 

28.04 об 11-00  - вебінар (зустріч онлайн в Zoom) «Як бібліотеки згуртовують громаду під час 

карантину» (модератори – ментори бібліотечних прес-клубів «Пульс/IREX». (зареєстровані 

учасники - Оратовська Т.В., Сидоренко Т.В., Бондаренко І.Л.)  

http://konstlib.net/node/15850
http://konstlib.net/node/15847
http://konstlib.net/node/15967
http://konstlib.net/node/15969


Вебінар організовано в рамках проекту USAID «Розробка курсу на зміцнення місцевого 

самоврядування в Україні», що впроваджує Асоціація міст України у співпраці з Радою 

міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX). Інформаційний партнер заходу – ВГО 

Українська бібліотечна асоціація. 

 

04.05 об 11-00 - вебінар для бібліотек для дітей та юнацтва на платформі Євроквіз Бути разом 

https://euroquiz.org.ua/  (ГО Молодіжна Альтернатива Кудіна Людмила) (Шпакова Н.М.) 

 

08.05 -  вебінар (зустріч онлайн в Zoom) презентація проєкту Бердичівської міської 

центральної бібліотеки – молодіжний центр "Бердичівська "М-Формація" (зареєстровані 

учасники - Оратовська Т.В., Сидоренко Т.В., Шпакова Н.М.) 

 

14.05 об 11-00  -  вебінар (зустріч онлайн в Zoom) «Успіхи бібліотек: Залізняк та Теребовля» 

(зареєстровані учасники - Оратовська Т.В., Сидоренко Т.В., Шпакова Н.М., Бондаренко І.Л.): 

- Бібліотечний проект "Цикорна кав'ярня" с. Залізняк Верхньосироватської громади Сумської 

області, що став переможцем конкурсу "Неймовірні села України 2019", про який розказала 

Ірина Варламова (Iryna Varlamova). 

- Реформа бібліотечної галузі в Теребовлянській громаді Тернопільської області та створення 

Теребовлянської княжої книгозбірні, розповіла Наталка Михно. 

 

19.05 з 12.00 до 14.30  - (зустріч онлайн в Zoom)  ВГО Українська бібліотечна асоціація та 

Український інститут книги в онлайновій конференції «Бібліотеки в умовах пандемії COVID-

19» (зареєстровані учасники Оратовська, Сидоренко, Шпакова,  Єлькіна, Бондаренко). 

В програмі конференції передбачено 3 сесії: 

Сесія 1. Безпека користувачів та бібліотекарів: умови виходу з карантину 

Сесія 2. Сервіси бібліотек у дистанційному режимі 

Сесія 3. Процедури відбору, придбання та розподілу книжкової продукції для поповнення 

бібліотечних фондів у 2020 р 

 

20.05 об 11-00 - в форматі онлайн-конференції в рамках проведення громадського обговорення 

проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну 

справу» (нова редакція) Міністерство культури та інформаційної політики України проводить 

презентацію з метою роз’яснення ключових новел законопроєкту та відповіді на 

найпоширеніші запитання. 

   Презентуватиме законопроєкт: Наталія Розколупа – заступник генерального директора 

Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого. 

   Спікер презентації: Оксана Бруй – директор Науково-технічної бібліотеки Київського 

політехнічного інституту імені Ігоря Сікорського, президент ВГО «Українська бібліотечна 

асоціація». 

   Модератор заходу: Вероніка Селега – Генеральний директор Директорату з питань 

внутрішньої та гуманітарної політики Офісу Президента України,   співзасновниця ГО 

«Бібліотека майбутнього». 

 

03.06 об 11-00  - (зустріч онлайн в Zoom) (учасник Олена Дужак, офіцер поліції). 

 

04.06 об 11-00  - (зустріч онлайн в Zoom) (учасниця Магомаєва Валентина Миколаївна, 

вчитель Тарасівського НВК) педагогічна нарада онлайн.  

(Онлайн-нарада при директорові Тарасівського НВК Клейменовій Тетяні Анатоліївні 

учасники - вчителі Магомедова Валентина Миколаївна,  Юлія Сергіївна Білецька, Наталія 

Григорівна Гайворонська та Вікторія Володимирівна Гончар)   

 

04.06 о 12-00  - (зустріч онлайн в Zoom)  прямий ефір: Жива сучасна бібліотека – БФ 

Бібліотечна країна «Успіхи бібліотек: Вугледар та Тростянець» (зареєстровані учасники - 

Оратовська, Костильова, Сидоренко, Бондаренко)  



- Вугледарська публічна бібліотека (Донецька область) - минулорічні переможці конкурсу 

«Малі міста – великі враження»; 

- Тростянецька публічна бібліотека (Сумська область) - переможці проєкту ПУЛЬС).  

 

11.06 о 17-00  -  (зустріч онлайн в Zoom) вебінар «10 принципів ідеальної бібліотеки» 

(зареєстровані учасники - Оратовська, Бондаренко, Сидоренко)  

(Онлайн зустріч проходитиме з кандидаткою історичних наук, виконавчою директоркою 

Всеукраїнської громадської організації Українська бібліотечна асоціація, доценткою НТУУ 

"КПІ імені Ігоря Сікорського" Ярославою Сошинською. 

Говоритимемо про супертехнологічні бібліотеки майбутнього, про досвід Данії, про те, що 

таке «відкриті бібліотеки»).  

 

17.06 о 12-00 - (зустріч онлайн в Join Zoom Meeting) вебінар «Успіхи бібліотек: Львів та 

Полтава» Люсьєна Шум БФ "Бібліотечна країна" (зареєстровані учасники  – 

Оратовська,Сидоренко, Бондаренко): 

- WIKI бібліотека на карантині: виклики та успіхи (бібліотека-філія №25 Львівської ЦБС) від 

Yuliya Fedoriv, культурної менеджерки та бібліотекарки; 

- Book-weekend "Книжки і кактуси" Полтавської обласної бібліотеки для юнацтва імені Олеся 

Гончара від Олена Колінько бібліотекарки, популяризаторки читання. 

 

24.06 об 11-00 – творча скайп-зустріч з дитячою письменницею Євгенією Пірог (м. Рівне) з 

фахівницями КЗК «ЦСПБ» (учасники – Сидоренко, Бондаренко, Черняєва, Тютюнік, Єлькіна, 

Маяк, Кравченко, Паюк, Уварова, Горбачева, Кайоткіна, Шпакова, Капітонов,  Фіалка, 

Кулєшова, Костильова (ЦМПБ), Котельник, Халіна (ЦМДБ), Свороба, Ліскевич, Піхлецька 

(БФДД), Сафонова, Грамма (БФСЧ). 

 

25.06 о 12-00 - (зустріч онлайн в Zoom) вебінар «Успіхи бібліотек: Львова та Львівської 

області» (про активності бібліотек під час карантину) (зареєстровані учасники  – 

Оратовська,Сидоренко, Бондаренко): 

-   презентація Львівської обласної бібліотеки для юнацтва ім. Романа Іваничука про 

активності бібліотеки під час карантину "Як вижила "бібліотека подій" без подій" (Тетяна 

Пилипець, директорка), презентація доступна також за посиланням https://cutt.ly/7iglKdy; 

- презентація Бродівської районної дитячої бібліотеки - про проєкт 

"Бібліотека в ефірі" www.facebook.com/bibliobobrik   

 

26.06 о 10-00 – (онлайн в Zoom) обласний семінар  «Бібліотеки Донецької області: регіональні 

особливості, пріоритети розвитку» - організований комунальним закладом культури 

«Донецька обласна бібліотека для дітей» -   (Оратовська Т.В., Кононенко М. В., Сидоренко 

Т.В.) 

 

30.06 о 12-00 - вебінар на платформі Zoom «Успіхи бібліотек: Одеська область та Полтава»  

(Організовує Жива сучасна бібліотека - БФ Бібліотечна країна та Холоднобалківська сільська 

бібліотека) 

"Бібліохаб - літературний простір для дітей і дорослих" проєкт-переможець бюджету участі, 

Ганна Панюта, Бібліотека-філіал 4 Полтавської МЦБС 

Бібліотека, як правопросвітницький клуб & Бебі-клуб "Розумашки" - ранній розвиток 

найменших читачів, Холоднобалківська сільська бібліотека, Олеся Рожнатова  

Об'єднання "Клуб органічного землекористування", Білгород-Дністровська міська бібліотека-

філія ім. Лесі Українки, Svetlana Vlezko 

 

03.07 о 10-00  -  вебінар за темою «Просування бібліотеки в соціальних мережах» (організатор 

Донецька обласна бібліотека для дітей, м. Маріуполь) за допомогою програми ZOOM (Фахівці 

бібліотек КЗК «ЦСПБ») (зареєстровані учасники - Оратовська, Шпакова, Бондаренко, 

Щевелев); 

http://www.facebook.com/bibliobobrik


 

8-10.09 - базовий тренінг у м. Святогірськ Донецької області, проведений тренерками Тетяною 

Трашутіною та Оленою Кравчук (методистками Донецького обласного дитячо-молодіжного 

центру)  за підтримки управління сім’ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного 

виховання Донецької облдержадміністрації проведено базовий тренінг за Програмою 

«Молодіжний працівник».Мета тренінгу: сформувати в учасників основні теоретичні знання 

та практичні навички для реалізації регіональної молодіжної політики. 

Завдання тренінгу: забезпечити учасників необхідним базовим рівнем знань для реалізації 

успішної молодіжної політики; налагодити діалог між представниками різних галузей 

молодіжної політики; надати учасникам можливість створити власну ідентичність себе як 

молодіжного працівника. Учасники тренінгу були лідери та активісти громадських  

організацій, які працюють з молоддю; державні службовці, відповідальні за реалізацію 

молодіжної політики на місцевому та регіональному рівні; працівники інших організацій, 

залучених до роботи з молоддю незалежно від форми власності. Під час тренінгу учасники та 

учасниці, крім отриманих знань та усвідомлення  понять, отримали відповіді на хвилюючи 

питання, мали можливість попрактикуватися, обмінятися досвідом, знайти партнерів для 

реалізації спільних проєктів в молодіжній роботі. 

В рамках робочої поїздки тренінг відвідали заступник голови Донецької облдержадміністрації 

Юлія Костюніна, радник голови облдержадміністрації Тамара Лук’янчук та начальник 

управління сім’ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного виховання Донецької 

облдержадміністрації Лілія Золкіна. Під час спілкування з учасницями тренінгу Юлія 

Костюніна зазначила: «що Основна ціль та функція молодіжної політики – це надати молоді 

можливість знайти своє місце в суспільстві, а також змінити суспільний підхід від «молодь як 

проблема» до «молодь як цінність», таким чином звертаючи основну увагу на якість життя та 

соціальне включення молоді. Молодіжна політика може бути функціональною тільки тоді, 

якщо вона розробляється у тісному партнерстві з молоддю, молодіжними групами/НУО, 

ширшим суспільством, експертною й дослідницькою спільнотою» (Л. Костильова,  К.Фіалка). 

 

10.09 о 15-00 – онлайн-презентація моделі «Чотири простори бібліотеки» (УБА) (Проєкт 

«Чотири простори бібліотеки: інноваційна модель діяльності», розроблений ВГО Українська 

бібліотечна асоціація, здобув перемогу в грантовій програмі Українського культурного фонду 

в рамках напряму Посилення мереж у сфері культури. Проєкт реалізується у партнерстві з 

Фундацією Дарини Жолдак.)  

Матеріали будуть подані в електронному виданні з рекомендаціями, як практично 

організувати роботу публічної бібліотеки в умовах трансформацій. Посібник буде містити 

рішення щодо дизайнерського оформлення просторів, описані послуги та сервіси, якими 

можна наповнити ці 4 простори. (учасники - Оратовська, Сидоренко, Бондаренко) 

 

15-20.09 – «ХІ Львівський міжнародний бібліотечний форум» - онлайн на платформі ZOOM.  

(учасники - Оратовська, Сидоренко, Бондаренко, Шпакова, Тютюнік, Черняєва) 

 

01.10  з 10-00 до 16-00 - онлайн-форум «Модель сучасної бібліотеки для ОТГ» на платформі 

ZOOM. Форум організовується у межах проєкту «Чотири простори бібліотеки: інноваційна 

модель діяльності», який реалізує ВГО Українська бібліотечна Асоціація за фінансової 

підтримки Українського культурного фонду. Партнерами проєкту є Фундація Дарини Жолдак, 

Асоціація об`єднаних територіальних громад, Міністерство культури та інформаційної 

політики України. (учасники – Оратовська, Сидоренко, Бондаренко, Шпакова, Тютюнік) 

 

 

02.10 з 11-00 до 15-00 - на платформі ZOOM Майстерня професійного успіху (для фахівців 

бібліотек області) Навчання «Проєктна діяльність – ключ для розвитку бібліотеки та регіону». 

- тренінг "Основи проєктного менеджменту: як побудувати успішний та ефективний проєкт". 

Фахівці ГО «Маріупольська спілка молоді», Михаил Юртин, Юлія Педаш. Організатор – 



Донецька обласна бібліотека для дітей (учасники – Оратовська, Сидоренко, Бондаренко,  

Тютюнік) 

 

08.10 о 10-00  - відбулося чергове щомісячне засідання опікунської наради Костянтинівської 

міської ради за участю фахівців різних установ, які за посадовими обов’язками дбають в 

інтересах дітей. Засідання відбулося в режимі онлайн на платформі конференції Zoom. В 

засіданні взяла участь поліціантка - інспектор з ювенальної превенції Олена Дужак та 

директорка КЗК «ЦСПБ» Тетяна Оратовська. В ході засідання розглянуті питання дотримання 

майнових прав дітей в різних родинах, питання стосовно дітей різних категорій /позбавлених 

батьківського піклування тощо/. 

13.10 10-30 – 12-00 - "Building networks of allies” webinar  

ВГО Українська бібліотечна асоціація запрошує взяти участь у першій події Хабу 

бібліотечних інноваторів Occupy Library Innovators Hub, що відбудеться 13 жовтня 2020 р. о 

10.30. 

Occupy Library ® 2020 – це незалежний захід, організований 22-25 вересня Progress Foundation 

(Румунія) за підтримки Next Library®. Він об'єднує інноваційні ідеї, що впроваджуються в 

бібліотеках Центральної, Східної Європи, Чорноморського, Кавказького та Каспійського 

регіонів, створює віртуальний простір для обміну прогресивним досвідом та підтримує 

найкращі ідеї як зробити бібліотеки більш залученими у своїх спільнотах. У конференції взяли 

участь понад 750 учасників, у т.ч. 95 спікерів з 25 країн. 

Перший вебінар Occupy Library Innovators Hub буде присвячено розбудові мережі союзників - 

"Building Networks of Allies". 

Вебінар проходив англійською мовою. Запрошуються бібліотекарі та представники 

громадських і неурядових організацій. 

  Ця подія є частиною проєкту Occupy Library Innovators Hub, що впроваджується Progress 

Foundation (Romania), у партнерстві з Центром культурного менеджменту (Україна), ВГО 

Українська бібліотечна асоціація (Україна), EduAct (Greece), Library Association of Moldova 

(Moldova), National Library of Moldova (Moldova), Ashoka România (Romania) and National 

Library of Romania (Romania) в межах «Black Sea NGO Forum Sub-granting Scheme For 

Activities That Support The Development Of CSO Regional Networks», проєкту «Building CSO 

Capacity for Regional Cooperation within the Black Sea Region» від Romanian NGDO Platform – 

FOND за фінансової підтримки Європейського Союзу.  

(зареєстрована учасниця Бондаренко І.Л.) 

 

Цикл вебінарів «Культурні та креативні індустрії для бібліотекарів», які відбулися у листопаді 

2020 р. на платформі ZOOM 

10.11 о 13-00 «Культурні стратегії» 

Спікерка: Ірина Соловей, стратегиня з розвитку спільнот, з 2008 року президентка громадської 

організації Garage Gang (Ґараж Ґенґ), співзасновниця платформи соціальних інновацій Big Idea 

(Велика Ідея) та консультантка зі стратегії для програми міського розвитку Код Міста. 

Отримала ступінь бакалавра з економіки і менеджменту та диплом за спеціальністю 

Маркетинг в Університеті McGill (Монреаль, Канада). (Єлькіна, Бондаренко, Сидоренко, 

Костильова, Фіалка) 

17.11 о 13-00 «Медіазв'язки у секторі креативних індустрій»           

Спікерка: Анджела Хачатурова, експертка з комунікацій з понад 10-річним досвідом у галузі 

журналістики, сторітелінгу та PR. Кваліфікована у розробці, проведенні та оцінці публічних 

заходів та інформаційних кампаній з метою просування державних реформ, підтримки 

культури та креативних індустрій, посилення розбудови спроможності громадянського 

суспільства. Працювала у штаті видавничих домів Sanoma Media Ukraine та Hupert Burda 

Media, а також на Новому Каналі. З 2015 року – головна редакторка сайту програми ЄС-

Східного партнерства «Культура і Креативність». Консультувала щодо комунікацій 

національні та міжнародні проєкти у секторі культури, а також проєкти Ради Європи та ЄС-

ПРООН у державному секторі. (Сидоренко, Бондаренко, Капітонов, Єлькіна) 



24.11 о 13-00 «Нематеріальна культурна спадщина та сталий розвиток громад: роль бібліотек»  
Спікерка: Ірина Каць, менеджерка культури, магістр 

державного управління, практикуюча тренерка з питань 

культурної політики, стратегування та організаційного 

розвитку. З 2007 року має досвід роботи на керівних 

посадах у галузі культури в органах державного 

управління, місцевого самоврядування та громадського 

сектора. З 2018 року є тренеркою освітньої програми: 

«Академія культурного лідера», що підтримується 

Міністерством культури та інформаційної політики 

України, Goethe-Institutв Україні та Інститутом культурної 

політики (ICP). 

Працює начальником відділу регіональної політики та координації реформи у сфері культури 

Українського центру культурних досліджень. (Сидоренко, Бондаренко, Черняєва) 

Організатори: ВГО Українська бібліотечна асоціація, Асоціація Культура та креативність 

http://konstlib.net/node/16838 ; 

 

19.11 о 17-00 - вебінар на платформі ZOOM «Чому українські ОГС не користуються хмарними 

сервісами» (Ресурсний центр ГУРТ) (Cидоренко, Бондаренко) 

 

20.11 з 13-00 до 16-00 – вебінар на платформі ZOOM «Підготовка проектів на грантові 

конкурси Українського культурного фонду 2021» для громад Луганської, Донецької та 

Полтавської областей (Cидоренко, Бондаренко, Єлькіна) 

 

08.12 об 11-00 – вебінар «Project Outcome: Оцінка ефективності бібліотечних послуг» (досвід 

бібліотек США) проводить "ГО Запорізька бібліотечна асоціація" (Оратовська, Сидоренко, 

Черняєва, Бондаренко, Єлькіна)   

 

09.12 з 14-00 до 15-15 - вебінар «Психологія читання дітям вголос» проводила 

психотерапевтка Ірина Басіста, кандидат в Сертифіковані Трансакційні Аналітики, практик 

інтегративної психотерапії. Тренер МГО "Міжнародний центр розвитку і лідерства". Вебінар 

проводиться в рамках Всеукраїнської акції з популяризації читання “Почитай мені”. 

Організатор - Український інститут книги. “Почитай мені” - акція, спрямована на 

популяризацію читання вголос дітям дошкільного та молодшого шкільного віку, а також на те, 

щоб донести до батьків важливість і необхідність такого формату спільного проведення часу. 

(Оратовська, Сидоренко, Бондаренко, Єлькіна, Костильова)   

 

10.12 з 14-00 до 15-30 - вебінар «Розбудова мережі хабів цифрової освіти»,  

(Головний тренінговий центр ВГО Українська бібліотечна асоціація, спікери - І. Шевченко, 

Н.Сошинська, О.Бруй). Мета вебінару – визначення алгоритмів спільних дій зі створення 

офіційних хабів цифрової освіти та окреслення переваг для бібліотек – амбасадорів проєкту 

«Дія. Цифрова освіта». (Оратовська, Сидоренко, Бондаренко, Єлькіна) 

 

15.12 з14-00 до 16-50 - платформа ZOOM  онлайн-хакатон “Тиха вечірка в бібліотеці”: хакатон 

ідей,  

Як спекти тиху вечірку в приміщенні бібліотеки без тотального підгоряння? Чи взагалі 

доречна така вечірка в часи пандемії? Як у цьому форматі події співіснують бібліотекарі, 

громадські активісти та інклюзія? Про це та низку інших надважливих речей запрошує 

поговорити на хакатоні ідей команда організаторів всеукраїнської акції Good Silent Party на 

чолі з Луганською обласною універсальною науковою бібліотекою та Луганським обласним 

відділенням Української бібліотечної асоціації. 

Формат зустрічі– онлайн-хакатон, мета якого пояснити надмету вечірки, проаналізувати 

плюси та мінуси минулорічних тихих вечірок і, врешті, згенерувати ідеї для наступної 

четвертої всеукраїнської Good Silent Party. 

http://konstlib.net/node/16838


Що чекає слухачів-співучасників: 

- виступи спікерів, які організовують вечірки по Україні та знають усе про технічне та 

метафізичне наповнення формату; 

- кейси від провідних ідейників вечірки про специфіку формування команди локальних 

організаторів таких подій та проблему комунікації всередині; 

- важлива відповідь “Чому українська культура і тиха вечірка – це неподільна єдність?” від 

одного з найвпливовіших українських письменників; 

- обговорення ролі інклюзії і стереотипних уявлень про неї у полі “Інклюзія ≠люди з 

інвалідністю”. 

- формування спільного плану проведення наступної вечірки з осмисленими викликами та 

ніжними рефлексіями. 

Серед спікерів події: автор ідеї тихих вечірок у бібліотеці та івент-менеджер у Луганській 

обласній бібліотеці Сергій Летучий; письменники і музиканти Сергій Жадан та Сергій 

“Колос” Мартинюк; співзасновник, виконавчий продюсер радіо Skovoroda Артем Галицький; 

тренерка з впровадження інклюзивності/проєктна менеджерка в Українському культурному 

фонді Ніна Салій; засновник і директор соціально-культурного проєкту “Без меж” Олександр 

Дюбін; голова Молодіжної секції Української бібліотечної асоціації Вікторія Польова; 

представниця Програми ООН із відновлення та розбудови миру Ганна Борова; громадський 

активіст, організатор тихої вечірки у Харкові Іван Сенін. 

Виступи спікерів перекладатиме жестовою мовою Марина Ліферова з телеканалу “Прямий”. 

Модераторка хакатону – редакторка Good library та райтерка Good Silent Party Юля Дубова. 

Місце події – онлайн-платформа Zoom. 

Програму хакатону з посиланням на з’єднання організатори надішлють на електронну пошту 

відразу після обов’язкової реєстрації. 

У разі питань/уточнень: телефонуйте: +380 50 838 11 67, Сергій Летучий 

пишіть: Flyingsergey77@gmail.com. 

 

                     

  
 

mailto:Flyingsergey77@gmail.com


17 листопада провідний бібліограф Наталя Шпакова прийняла участь у флешмобі  УБА : 

Всеукраїнський флешмоб для бібліотекарів і користувачів бібліотек 

https://www.facebook.com/ula.org.ua   
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У звітному році   провідними фахівцями Т.В.Сидоренко  та І.Л. Бондаренко був створений та 

розміщений на сайті Центральної міської публічної бібліотеки звіт – 2019 Публічні бібліотеки-

вхід вільний http://konstlib.net/node/15894 ; 

- реклама щоквартального науково-виробничого журналу Бібліотечна планета та     

всеукраїнського наукового, інформаційного щоквартального журналу "Бібліотечний форум: 

історія, теорія і практика -2020      http://konstlib.net/node/16025 , http://konstlib.net/node/16627 ; 

 - підготовка до  відкриття виставки живопису  мисткині  Наталії Вікторівни Роспутько - 

Чеботарьвої «Рідний край» та «Мрії про Грецію» (Оратовська Т.В., Сидоренко Т. В.); 

- презентація виставки живопису  мисткині  Наталії Вікторівни Роспутько - Чеботарьвої 

«Рідний край» та «Мрії про Грецію» (Оратовська Т.В., Сидоренко Т. В.;);. 

-Щомісяця в центральній міській публічній бібліотеці  оформлювався настінний ілюстровано - 

книжковий календар «Визначні події України» з висвітленням життя та творчості видатних 

особистостей Донеччини, борців за незалежність України згідно календаря «Український 

Донбас» (Сидоренко Т. В., Бондаренко І. Л.) тощо. 

 

 

7.Формування документально-інформаційних ресурсів КЗК“ЦСПБ” 

 
Важливим напрямом діяльності відділу комплектування та обробки документів була 

робота з формування, оновлення, актуалізації книжкового фонду та його ефективне 

використання. 

В нових історичних умовах підвищується роль бібліотечних фондів, розширюються 

функції публічних бібліотек. В умовах  формування інформаційного суспільства змінюється 

статус традиційної бібліотеки: відбувається її еволюція у напрямі від пасивного «паперового» 

книгосховища до активного розповсюджувача електронних інформаційних ресурсів, що стали 

суттєвим компонентом бібліотечних фондів. 

Останнім часом бібліотечні заклади багато працюють над упровадженням нових 

інформаційних технологій, що стрімко ввірвалися в життя суспільства. Але незважаючи на 

потужний наступ електронних інформаційних технологій, книга залишається основою високої 

культури людини, важливим засобом отримання і поширення знань. 

Нині підхід до моделювання бібліотечних фондів набуває нових вимог і напрямів. Фонди 

мають бути мобільнішими з розгорнутою мережею пошуку, здатні зацікавити і задовольнити 

потреби найвибагливішого користувача. 

Фонди бібліотек нашої системи – головне джерело задоволення інформаційних потреб 

городян. Фонд КЗК «ЦСПБ» на 1.01.2021 р. налічує 287616  екз. документів; із них: книги, 

брошури – 271966 екз., періодичні видання – 13307 екз.,  аудіовізуальні видання - 2257  екз., 

електронні – 86 екз. Із них: українською мовою - 102948 екз., російською – 184092 екз., 

іноземними мовами – 528  екз., мовами національних меншин – 48 екз. 

http://konstlib.net/node/15894
http://konstlib.net/node/16025
http://konstlib.net/node/16627


Найбільший фонд має Центральна міська публічна бібліотека – 157853 екз., Центральна 

міська дитяча бібліотека – 80604 екз., бібліотека-філіал для дітей – 33281 екз. Найменше 

зібрання документів має бібліотека-філіал сімейного читання – 15878 екз. 

Рідкісні  й цінні книги – невід’ємна частина бібліотечних фондів, їх перлина. В 

бібліотечному фонді ЦМПБ  знаходяться 190 примірників рідкісних, цінних видань ХIХ- 

початку ХХ ст. Серед них такі видання: М.В.Гоголя (1893 р.), О.С. Грибоєдова (1917 р.), 

В.Шекспіра (1904 р.), енциклопедичний словник Блокгауза і Ефрона та ін. Ми  гордимося  

цими унікальними виданнями . Таким книгам  завжди приділяється велика увага. 

Якісний склад книжкових фондів КЗК «ЦСПБ», що відповідає сучасним вимогам, є 

основним знаряддям для задоволення інформаційних потреб населення. 

Так виглядає бібліотечний фонд за галузями знань: 

 

Всього 

 

Сусп.-політ. 

 

Природн. 

 

Технічні 

Спорт, 

мист. 

Мовозн., 

худ. літ. 

287616 41499 23239  24662 15723 182493 

100% 14,4 8,1 8,6 5,5 63,4 

 У порівнянні  з минулим роком  бібліотечний фонд зменшився  на 3717  прим. Причина 

в тому, що вибуття із бібліотек документів, які втратили актуальність або фізично зношені, 

становило  6150 прим., що набагато перевищує надходження нових видань 2433 ( прим.).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Книгозабезпеченість на 1 читача – 16,9 

Обертаність книжного фонду – 0,7 

На протязі року велася постійна робота по комплектуванню бібліотечного фонду. 

 

 
В 2020 році  надійшло 2433 примірника,  в т. ч. книг – 2077 примірника,                                 

періодичних видань – 353 примірника,  електронних видань - 3 

Оновлення фонду складає –  0,9 % 

 

В звітному році бібліотеками КЗК «ЦСПБ» було отримано:  

 



 
         В умовах побудови інформаційного суспільства визнання і авторитет  бібліотеки 

визначаються багатством та якістю бібліотечних ресурсів. Основною метою формування 

фонду  бібліотеки  є досягнення відповідності його тематики і складу тим завданням, що 

стоять перед бібліотекою. Проте через недостатнє фінансування процес комплектування 

протягом останніх років характеризується спонтанністю. На політику формування фондів 

бібліотек сьогодні впливає не тільки скорочення асигнувань бібліотекам, а й такі фактори, як 

інфляція і пов’язане з нею зростання цін на твори друку. 

Також зменшення фонду пов'язано з випереджаючими темпами  списування   над 

надходженням. Списування фондів здійснюється згідно плану і навіть більше , тоді як 

надходження нових документів відстає від рекомендованих нормативів  через недостатнє 

фінансування. Звідси старіння фонду і його різке  зменшення з кожним роком.  

Проблема комплектування найбільш актуальна та болюча. Скорочення нових 

надходжень веде до якісного погіршення фондів, появі прогалин в комплектуванні, які навряд 

чи коли можна буде заповнити.. Через недостатнє фінансування протягом останніх років та 

мізерні надходження нової літератури, оновлення фондів бібліотек міста відбувається  

повільно. 

Заповненню прогалин у комплектуванні в інформаційно-документальних ресурсах 

бібліотек допомагає використання інформації з мережі Інтернет. 

Підходи до поповнення бібліотечних фондів набувають нових вимог. Спільними 

зусиллями та за участю громади бібліотечні працівники намагаються сформувати потужний 

інформаційно-документальний потенціал  для сучасного користувача. 

Так виглядає надходження  книг  за джерелами в поточному році: 

 
Варто зазначити, що впродовж багатьох років простежується недостатня кількість нових 

надходжень до бібліотек. На подолання недоліків у комплектуванні й оновленні бібліотечних 

фондів була скерована Державна програма «Українська книга». Завдяки  цій Програмі  на 

протязі  минулого року бібліотеки системи  отримали книги в кількості 1538 екз. на суму                    

196633 грн. 51 коп. Це – перевидання нашої класики, твори за шкільною програмою, твори 

сучасних авторів та ін. Наприклад: Винничук Ю. Невідоме Розстріляне Відродження, Забужко 



О. Музей покинутих секретів, Кідрук М. Жорстоке небо, Курков А. Війна, Плохій С.Брама 

Європи. Історія України, Шкляр В. Чорне Сонце та ін. 

Нові  книги чекають наші користувачі, особливо люди спорідненого розуміння добра, які 

усім своїм єством залюблені в рідну Україну. Маємо надію, що це лише частинка того, що  

бібліотеки повинні одержати найближчим часом.  

Одним із джерел фінансування наших бібліотек є місцевий бюджет (надання коштів на 

передплату періодичних видань) та альтернативні джерела фінансування: платні послуги, 

спонсорська допомога., дари волонтерів, користувачів  та ін.. 

Основними надходженнями в бібліотечні фонди  були дари  спонсорів  і  користувачів. 

Так Донецька обласна адміністрація передала бібліотекам нашої системи 30 примірників 

на суму 2220 грн. 

Обласна бібліотека  для дітей  м. Маріуполь надіслала в дар 26 примірників на суму    

1560 грн.36 коп. 

Результатом плідної співпраці  з Національною бібліотекою ім. Ярослава Мудрого стали 

книги надіслані  ОРФ в кількості 55 екз. на суму 2770 грн. 

Від оргкомітету  книжної премії «Еспресо. Вибір читачів 2020» бібліотеки системи 

одержали 27 книг на суму 2000 грн. 

 За макулатуру, яку здали, придбали 22 екз. книг на суму 1820 грн.  

Велику допомогу в комплектуванні бібліотечного фонду надають користувачі бібліотек. 

Доброчинні акції „Подаруй бібліотеці книжку”, „Книзі друге життя”, „Читаючий бульвар” 

дали змогу поповнити фонди бібліотек художньою, галузевою та дитячою літературою. 

Бібліотеки системи одержали в дар від  приватних осіб,  друзів   бібліотеки     примірників 183 

на суму   6790 грн. 

Книги зі своїх домашніх бібліотек подарували Бондаренко М.Ю., Зубатюк Н.А., 

Косогорова І.А., Відющенко Д.Е., Бакина Л.А. та ін. Висловлюючи щиру подяку усім 

благодійникам, працівники бібліотеки при цьому відзначають, що не .вся подарована 

література відповідає потребам читачів і профілю комплектування.  

В бібліотеках системи  велика увага приділяється збереженню бібліотечних фондів, хоча 

читачі іноді гублять книги, які потім замінюють новими. Таких книг надійшло 97  примірників 

на суму 3701  грн. До цього питання  працівники бібліотек  ставляться дуже відповідально, 

адже збереження фондів – це безперервний  процес, який починається  з моменту 

надходження документів і триває протягом усього періоду їх використання  та зберігання. 

А всього на протязі поточного року в бібліотеки  КЗК «ЦСПБ» надійшло                           

2080 примірників на суму 222982 грн. 87 коп.  

Велику допомогу в інформаційному забезпеченні користувачів відіграє наявний фонд 

періодичних видань  КЗК «ЦСПБ» . Періодика – джерело своєрідне, багатопланове не лише за  

змістом, а й за формою, структурою вміщеного в ній фактичного матеріалу. Фонд періодичних 

видань найбільш оперативно відбиває останні новини і досягнення у всіх сферах життя 

суспільства. Це один із основних активно затребуваних сегментів у величезному різноманітті  

фондів бібліотек.  Формування цього фонду здійснюється шляхом передплати, в основному, за 

бюджетні кошти.  

На 2021 рік  була проведена передплата періодичних видань на суму 10000 грн. З 

місцевого  бюджету – 10000 грн.. 

Бібліотеки системи одержували в поточному році  назв – 20,  видань – 31 . 

Обертаність фонду  періодичних видань стабільно висока. Звичайно ж, оперативність 

інформації в періодичних виданнях в порівнянні з Інтернет-джерелами нижча, але достатньо 

оперативна, щоб бути використаною. Популярність послуг бібліотек особливо серед людей 

похилого віку  збільшується. В зв’язку зі скрутним матеріальним становищем користувачі-

пенсіонери не  мають змоги оформити передплату ні газет, ні  журналів, тому охоче 

користуються послугами бібліотеки. 

  Працівниками відділу комплектування бібліотеки та бібліотекарями читальної зали 

систематично  аналізується  стан попиту на періодику, але фінансування щорічно 

зменшується, тому кількість передплачених видань скорочується. Як і раніше відчувається 

брак періодичних видань з комп’ютерних технологій, природничих наук, розважального 



змісту, які містять цікаві доповнення, диски, особливо українською мовою. Посилення роботи 

з національно-патріотичного виховання вимагає використання нових цікавих газет та 

журналів для молоді. Проводячи підписку, ми завжди враховуємо підсумки аналізу 

попереднього року. 

Проведена велика робота по списанню  видань із фонду КЗК « ЦСПБ» по причині  

фізичної та моральної зношеності. А всього списано по різним причинам – 6150 екз.  З них: 

книг – 5801 екз.,  журналів - 349  екз. Збереження фондів  лежить в основі процесу списання 

літератури. Відбір літератури проводять працівники бібліотеки зі значним досвідом роботи, 

які знають і фонд, і читацький попит.  

Важливе значення для ефективного  управління бібліотечним фондом є його вивчення. 

Щорічно здійснюваний статистичний аналіз фонду КЗК « ЦСПБ» дає уявлення про загальний 

стан бібліотечного фонду, окремо по галузям знань, процентне співвідношення між розділами 

фонду, книгозабезпеченість  як в цілому, так і за галузями знань, обертаність та використання 

бібліотечного фонду. 

Одним з напрямків діяльності бібліотек системи є якісне задоволення читацьких потреб 

користувачів та забезпечення їх потрібною літературою. З цією метою було проведено 

дослідження «Незадоволений читацький попит на вітчизняну книжкову продукцію у 

публічних бібліотеках Костянтинівки». Результати проведеного дослідження дозволяють 

зробити висновок, що попит користувачів на вітчизняну книжкову продукцію задовольняється 

не в повному обсязі.  Більше 60% замовлених книг користувачі не отримали через відсутність 

їх у фондах бібліотек або по причині малої кількості екземплярів замовлених книг.   

Щоб приріст фондів йшов за рахунок дійсно нових видань, необхідно домагатися 

бюджетного фінансування комплектування. Щоб не втратити безповоротно найбільш 

затребуваними користувачами бібліотек документи, необхідна розробка заходів для їх 

збереження. 

Постійно велася робота з електронним каталогом. В нього занесено ядро бібліотечного 

фонду. На звітний період записів: 

Електронний  каталог „ ІРБІС” - 22057   

За поточний  рік електронний каталог поповнився - 1112  екз. нових видань. 

Одним із провідних напрямів діяльності бібліотек системи є робота зі збереження 

бібліотечних фондів. Збереження фондів знаходиться під контролем та регламентується рядом 

нормативних документів. Ця  робота передбачає комплекс заходів, спрямованих як на 

збереження фізичного стану бібліотечного фонду, так і на дбайливе ставлення до нього 

користувачів.  

         Збереження та безпека бібліотечних фондів здійснюється  відділом комплектування та 

обробки документів при надходженні та обробці документів. Всі надходження відображені в 

облікових документах. Регулярно працівники всіх структурних підрозділів бібліотек 

перевіряють правильність розстановки фонду. 

Згідно графіка, затвердженого директором КЗК «ЦСПБ», проводяться планові 

перевірки бібліотечних фондів. В поточному році були проведені перевірки бібліотечних 

фондів центральної міської дитячої бібліотеки, бібліотеки-філіалу сімейного читання, 

бібліотеки-філіалу для дітей та відділу сервісних послуг ЦМПБ. 

При  перевірці  виявлено  нестачу  літератури: Центральна  міська  дитяча  бібліотека – 

24 примірники  на суму 36 грн. 83 коп. Працівники бібліотеки замінили нестачу літератури 

рівноцінною. Оприбутковано 35 примірників  на суму 1259  грн. 

При перевірці виявлено нестачу літератури: бібліотека – філіал сімейного читання –         

5 примірників на суму 15 грн. 20 коп. Працівники бібліотеки замінили нестачу літератури 

рівноцінною. Оприбутковано 14 примірників на суму 524 грн. 

При перевірці виявлено нестачу літератури: бібліотека – філіал для дітей-                          

13 примірників на суму 56 грн. 24 коп. Працівники бібліотеки замінили нестачу літератури 

рівноцінною. Оприбутковано 13 примірників на суму 690 грн. 

Регулярно проводяться перевірки цінної літератури та літератури підвищеного попиту. 

Ця література видається під заставу. 



Щомісячно проводяться санітарні дні в кожній бібліотеці, які дозволяють усунути 

забруднення: обезпилювати бібліотечні фонди, перевіряти розстановку книг на стелажах, 

вилучати застарілі документи, робити вологе прибирання та ін. 

Через індивідуальні бесіди, книжкові закладки, пам’ятки, звернення намагаємося 

виховувати у користувачів почуття відповідальності за стан одержаної літератури, дбайливе 

ставлення до неї. 

На протязі року відремонтували   книги. Діти із захопленням ремонтують книжки. І 

серед дорослих читачів є такі, які допомагають з ремонтом книжок, з власної ініціативи 

переплітають та підклеюють пошкоджену літературу. В  ЦМДБ  та бібліотеці-філіалу  для 

дітей  працюють  «Лікарні книжкового Айболіта». 

Не залишаються поза увагою питання забезпечення належних умов зберігання фондів у 

книгосховищах. Особливої турботи потребують періодичні видання. Підшивки газет 

оправляють у картон.  

Проблеми збереження бібліотечних фондів постійно в центрі уваги на виробничих 

нарадах, розглядаються вони і на заняттях з підвищення кваліфікації бібліотекарів, під час 

стажування нових працівників. Актуальним питанням збереження бібліотечного фонду є 

проблема боротьби з читацькою заборгованістю.  

Можливість копіювання документів надає чималу допомогу в питанні збереження 

фондів. Це також зводить до мінімуму випадки їхнього пошкодження. Кожне видання – це 

творчий та інтелектуальний шедевр людства. На нас покладена важлива місія – зберегти його 

для себе, для прийдешніх поколінь, оскільки  це наша пам’ять, наша історія. Тому  питанням 

збереження бібліотечного фонду опікується кожний колектив бібліотеки. 

 В період становлення ринкових відносин комплектування перетворюється для бібліотек 

на головну проблему, яку ми не в змозі вирішити на сучасному рівні без допомоги державної 

політики в галузі культури. На наш погляд,  щоб не опинитися в умовах інформаційного 

вакууму, необхідне фінансування бібліотечної галузі та розуміння державними та місцевими 

чиновниками значення культури, і бібліотек зокрема. 

 

 

8.  Сучасний імідж публічних бібліотек: новий рівень  співпраці з  

користувачами 

 
Сьогодення поставило перед бібліотекарем неабиякі вимоги... 

          Говорячи про підсумки нашої роботи у 2020 році, ми підводимо риску перед таким 

непростим викликом  як «Карантин.Covid -19»   та відкриваємо  нову сторінку у житті 

бібліотек. Насамперед  це вимушена робота віддалено, яка надала позитивний ефект у 

розвитку віртуального простору наших  бібліотек. І можна стверджувати, що бібліотеки 

дійсно стали точкою тяжіння у віртуальному світі, так Інстаграм замислювався для огляду 

книжкових новинок, але зараз тут публікуємо і цікаві відео з каналу нашої бібліотеки і 

фотографії минулих заходів, ігри і новини з сайту. 

             Сьогодні централізована бібліотечна система – це дві центральні  бібліотеки та 2 

бібліотеки-філії, 30 бібліотечних фахівців, 287616 одиниць фонду. 

  Не відриваючись від витоків, спираючись на накопичений досвід і традиції, наші бібліотеки 

відкриті для найсміливіших починань. 

Адже наше минуле, сьогодення й майбутнє - це наші читачі, любов до читання і, звичайно, 

книга у всьому розмаїтті форм і проявах. 

Бібліотеки знаходиться у постійному русі, шукають нові напрямки роботи й нові можливості. 

Активна робота бібліотек Костянтинівки є доказом того, що розвиток бібліотек в цілому - це 

розвиток інтелектуального, творчого, громадянського потенціалу громади. 

 

 

 



НАШІ ПРОЕКТИ 

 Мобільна бібліотека 

 Держава у смартфоні 

 Ми укранці: Я і Ти 

 Думаємо, Читаємо, Розмовляємо Українською 

 

БІБЛІОТЕЧНІ СЕРВІСИ ТА ПОСЛУГИ 

        Бібліотеки централізованої бібліотечної системи - єдині у Костянтинівці  заклади 

культури, які надавали безкоштовні бібліотечні, просвітницькі, соціокультурні та електронні 

послуги. 

МИ ПРОПОНУЄМО: 

♦ Електронний каталог 

♦ Безкоштовний Інтернет,WI-FI 

♦ Бібліоковоркінг 

♦ Інтерактивні виставки 

♦ Доставка книжок до дому 

♦ Цікаві книжки, періодичні видання 

♦ Корисні тренінги, семінари,  культурно-просвітницькі ації 

♦ Перегляд кінострічок 

♦ Інтелектуальні ігри 

♦ Майстер-класи з елементами арт-терапії 

♦ Найбільший фонд зберігання краєзнавчої літератури 

♦ Безкоштовні юридичні й психологічні консультації 

♦ Курси  української мови 

♦ Курси англійської мови для дітей 

♦ участь у роботі різноманітних клубів за інтересами 

 

        Користувачі отримали доступ до офіційної інформації органів влади всіх рівнів, мали 

змогу звернутися до електронного суду, перевірити нарахування пенсії через «Пенсійний 

калькулятор», шукати роботу, навчатись он-лайн, здійснювати пошук потрібних книг в інших 

бібліотеках, дистанційно замовляти квитки на різні види транспорту, здійснювати електронні 

платежі за допомогою електронного банкінгу, до того ж й здійснювати Інтернет-покупки. 

     Безкоштовні послуги допомагають членам громади у вирішенні безлічі життєвих питань: 

від спілкування в соціальних мережах до участі в законотворчій діяльності влади всіх рівнів. 

 Бібліотеки стали джерелом отримання корисної та безпечної інформації, місцем відпочинку, 

спілкування та проведення вільного часу. 

Розроблено й впроваджено бібліотечні проекти, які спрямовані на популяризацію читання, 

книги, бібліотеки, допомога користувачам  поважного віку  в оволодінні навичками роботи з  

ПК, комп'ютерними програмами та Інтернет-ресурсами,  бібліотечні фахівці вчилися 

працювати у соціальних мережах, писати пости, розробляти рекламну продукцію,створювати 

відеороліки та буктрейлери.  

Невиконання планових показників відбулося через запровадження на  території України 

заходів щодо запобігання поширенню коронавірусу (COVID19) та застосуванням карантинних 

обмежень. Тому бібліотекам довелося обмежити кількість відвідувачів та вести здебільшого 

дистанційну роботу, але це майже не позначилося на загальних бібліотечних показниках 

роботи завдяки масштабному обслуговуванню віртуальних користувачів. До боротьби за цих 

користувачів 2020-го мужньо долучилися  усі відділи ЦМПБ та бібліотеки-філії. 

 

 

 

 



РЕКЛАМА БІБЛІОТЕКИ. РЕКЛАМА В ІБЛІОТЕЦІ 

БІБІІОТЕКИ ТА БІБ/ІІОТЕКАРІ    КОСТЯНТИНІВКИ В ІНТЕРНЕТ-ПРОСТОРІ 

 

ВЕБСАЙТ - http://www.konstlib.net 

Користувачів- __4813__ Відвідувань - ___39648___  Кількість переглянутих сторінок - 56416  

 

континентів  

 Континент Пользователи Пользователи, % 

1. Oceania 2 0,01 % 

2. Europe 30 135  94,24 % 

3. Asia 377 1,18 % 

4. Americas  1 328 4,15 % 

5. Africa  11 0,03 % 

  

країна 

 Город Пользователи Пользователи, % 

1. Ukraine 28 796 89,73 % 

2. United States 1 280 3,99 % 

3. Russia 723 2,25 % 

4. Germany 125 0,39 % 

5. (not set) 123 0,38 % 

6. Kazakhstan 121 0,38 % 

7. United Kingdom 69 0,22 % 

8. Poland 69 0,22 % 

9. Netherlands 58 0,18 % 

10. France 57 0,18 % 

      

міста 

 Город Пользователи Пользователи, % 

1. Kyiv 6 904 21,16 % 

2. (not set) 2 518 7,72 % 

3. Kostyantynivka 2 066 6,33 % 

http://www.konstlib.net/


4. Dnipro 1 560 4,78 % 

5. Kharkiv 929 2,85 % 

6. Lviv 622 1,91 % 

7. Donetsk 588 1,80 % 

8. Zaporizhzhia 543 1,66 % 

9. Odesa 439 1,35 % 

10. Vinnytsia 435 1,33 % 

 

БЛОГ   ЦМПБ  

biblionet.com.ua 

 

Кількість постійних користувачів -  4497  Кількість статей -  302  Кількість переглядів -  24000.  

Країни: Україна, США, Німеччина, Китай, Білорусія, Казахстан, Канада, Польща тощо.  

 

Найвідвідуваніша сторінка Краеведение – 2662 перегляди. 

 

 

  БІБЛІОТЕКИ МАЮТЬ СТОРІНКИ В СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ  

 

 Центральна міська публічна бібліотека https://www.facebook.com/konstlib.net 

http://library-odyssey.blog/ 

https://www.instagram.com/biblioteka_na_bulvari/ 

                                              https://twitter.com/konstlib      

                                               https://www.youtube.com/channel/UCaMVh  

            Центральна міська дитяча бібліотека     https://www.facebook.com/okoshevogo 

             Бібліотека-філіал для дітей https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021  

     Бібліотека-філіал сімейного читання  https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417  

                 

 

 

ОНОВЛЮЄМО ПРОСТІР БІБЛІОТЕКИ 

          Одяг бібліотеки, як і сценічний одяг — візитна картка будь-якої глядацької зали так і 

бібліотечного простору. Одяг бібліотеки тісно пов'язаний з порами року та книжковою 

специфікою, і крім естетичної складової виконує важливі функції. 

          Одяг бібліотеки завжди індивідуальний і залежить від смаку співробітниць бібліотек, 

бажання мати особливу привабливість бібліотечного простору. Що робити якщо у вас старе 

приміщення, відсутній ремонт, не вистачає сучасних меблів та нових книжок, як в оновленій 

Тростянецькій публічній бібліотеці? П р а ц ю в а т и. Навіть коли залишаєшься один на один з 

проблемами...  

У бібліотеці важливе все:  внутішня та зовнішня   реклама, вікна, що говорять,маленьке, але 

постійне оновлення  бібліотечних зон, зроблених з душею. Все це викликає захват та подяку 

від коистувачів. 

 

Юних читайликів та їх батьків завжди чекають у привітних дитячих бібліотеках  

 

 

https://www.facebook.com/konstlib.net
http://library-odyssey.blog/
https://www.instagram.com/biblioteka_na_bulvari/
https://twitter.com/konstlib
https://www.youtube.com/channel/UCaMVh
https://www.facebook.com/okoshevogo
https://www.facebook.com/profile.php?id=100005200634021
https://www.facebook.com/profile.php?id=100012455294417


Центральна міська дитяча бібліотека  
 

 

 

                       
                            

 

 
 

                  

 

 

 



Бібліотека- філіал для дітей 
 

                 

  
 

 

 

                

 

СОЦІАЛЬНЕ ПАРТНЕРСТВО. ПРОБЛЕМИ. ПРІОРІТЕТИ. ФАНДРЕЙЗИНГ 

СОЦІАЛЬНЕ ПАРТНЕРСТВО В КОНТЕКСТІ ЧАСУ 

      Сьогодні бібліотека, замкнута в собі, навряд чи здатна вижити, і саме цим викликана 

необхідність пошуку нових підходів до співробітництва, розвитку сучасного мислення, 

оперативного реагування на основні події.  

Надходження коштів, тис. грн. 

Загалом за рік додатково залучено – 298100,00 

з них: 

– від платних послуг –  32000,00 грн.; 

– благодійних та спонсорських внесків – 221100,00 грн.; 

– з інших джерел – 45000,00 грн.; 

Протягом року було придбано: 

1. за бюджетні кошти: 

–  меблі – 5 диванчиків офісних; 

-  МФО  -1. 

  Але у матеріально-технічному забезпеченні бібліотеки залишилось, як і у попередні роки, 

багато невирішених проблем, враховуючи потребу у проведенні значного обсягу поточних 

ремонтних 

робіт будівлі бібліотек, їх систем життєзабезпечення та оновлення комп’ютерної мережі. 

 

 

ПРОБЛЕМИ, ЯКІ НЕ ВДАЛОСЯ ПОДОЛАТИ 

 Попит на бібліотечні послуги з використанням інформаційних 

технологій зростає, запити користувачів не задовольняє наявна 

кількість комп'ютерного обладнання; 

 Швидка зміна інформаційних технологій тягне за собою 

необхідність  оновлення комп'ютерного парку, 

програмного забезпечення; 



 Розвиток Інтернет - технологій в бібліотеках стримується загальним відставанням в 

цьому питанні муніципальних утворень. Навіть при наявності доступу бібліотек в 

Інтернет якість зв'язку не задовольняє сучасним вимогам. 

 

 

СТАН МАТЕРІАЛЬНОЇ БАЗИ БІБЛІОТЕК НЕ ВІДПОВІДАЄ СУЧАСНИМ 

ПОТРЕБАМ ОБСЛУГОВУВАННЯ ЧИТАЧІВ І ЗБЕРІГАННЯ ФОНДІВ.  

 будівлі, в яких розташовані   бібліотеки, потребують капітального ремонту. 

 Недолік площ відчувають всі бібліотеки.  Косметичного ремонту потребують  

приміщення усіх бібліотек. 

 У всіх бібліотеках відчувається нестача сучасного бібліотечного обладнання (стелажів, 

кафедр, робочих столів, виставкових вітрин, кондиціонерів). 

 

 

НЕСТАБІЛЬНО ОНОВЛЮЮТЬСЯ БІБЛІОТЕЧНІ ФОНДИ. 

 Вкрай обмежене фінансування на поповнення бібліотечних фондів спонукає до пошуку 

позабюджетних коштів 

 Щорічно КЗК «ЦСПБ» отримують   _22__ комплекти газет і журналів . 

 За 2020 рік надходження у фонд  системи склали  _2433  примірників видань. Якісним 

показником формування фонду є його оновлюваність (рекомендований мінімальний 

норматив - 5%). У 2020 році цей показник склав   0,001____%.  

Основну частину нових надходжень складають «Книги України»,подаровані видання, 

що не задовольняють на достатньому рівні читацький попит користувачів та не 

сприяють збалансованості мобільних фондів бібліотеки. («Книги України» дарунки  

 

ЯКІСТЬ І КОМФОРТНІСТЬ БІБЛІОТЕЧНИХ ПОСЛУГ НЕ ВІДПОВІДАЮТЬ 

ОЧІКУВАННЯМ КОРИСТУВАЧІВ. 

 Існує цілий ряд бар'єрів - фінансових, організаційних, технологічних, професійних та 

інших, що обмежують доступ до інформації та бібліотечних послуг людям з 

обмеженими фізичними можливостями. 

Будівлі  бібліотек нашого міста  не пристосовані до відвідування людей, що мають 

обмеження здоров'я, недостатньо фінансових коштів для організації особливих видів 

послуг. 

 

        СТАРІННЯ КАДРІВ 

             Віковий склад виражається на сьогоднішній день в наступних цифрах.  

 В  КЗК «ЦСПБ»  працює  30 бібліотекарів 

За віком    

 до 30  років –   2;  30 - 35 років  -- 2; 40- 50 років - 18    ; 60 і далі - 9 

 Сьогодні бібліотека потребує більше технічного ресурсу, модернізації техніки, 

навчання. В цьому напрямку плідно працюють і самі бібліотеки, але без підтримки з боку 

держави та її представників на місці не обійтись    

 



        ЗНИЖЕННЯ ІНТЕРЕСУ до читання обумовлено глобалізацією засобів масової 

інформації, бурхливим розвитком індустрії розваг. Вони витісняють читання як престижне 

джерело отримання інформації і форму дозвілля. Нечитабельне покоління - це неграмотне 

покоління. Явище вторинної неграмотності стає фактом нашої дійсності. 

ПЛАНИ НА МАЙБУТНЄ 

      Бібліотеки знаходяться у постійному русі, шукають нові напрямки 

роботи й нові   можливості. Тому пріоритетними напрямками роботи у 2021 

році для наших бібліотек стануть: 

 Неформальна освіта дорослих 

 Підвищення цифрової грамотності костянтинівської громади 

 Адаптивна культура. Інклюзія 

 Дослідження та популяризація історії Костянтинівської територіальної громади 

 Профорієнтація  

 навчання персоналу 

 зміцнення  матеріально- технічної бази бібліотек 

 розбудова мережі партнерів 

 присутність бібліотек у будь-якій соціальній мережі 

Так ми руйнуємо старі стереотипи про те, що бібліотека архаїчна, нецікава. Ми демонструємо 

громаді не просто те, що бібліотека є сучасною, а що вона може бути корисним, привабливим, 

комфортним простором, який з радістю чекає на відвідувачів і дає їм нові можливості. 

 

 

                                   

оперативно анонсувати діяльність бібліотеки широкому колу онлайн користувачів. 

 

 Вільний  доступ до публічної, культурної, соціально значимої інформації, ресурсів 

Інтернету, сервісів     електронного урядування 

 

 Просування  читання та книги, створювання та підвищення ефективності системи 

інформування про літературу, залучення зацікавлених інституцій для 

промоції  читання в місцевій громаді 

 

 Підвищення якості соціокультурної роботи: бібліотека-місце для зустрічей, занять 

власними справами, захоплень, розвитку інтересів мешканців 

громади, як третє місце у місцевому просторі 

 

 Забезпечення доступу до он-лайнової,  дистанційної, відкритої, альтернативної 

освіти та самоосвіти 

            

 Бібліотека- майданчик  взаємодії соціально активних мешканців,  інформаційна 

підтримка та навчання технологіям соціального партнерства, 

проектній, фандрейзінговій діяльності 

 

 Збереження краєзнавчих документів, поширення краєзнавчих знань, створення власних 

краєзнавчих ресурсів 
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